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Albertirsai

HÍRADÓ
ESEMÉNYDÚS HÓNAP – HÚSVÉT, A KÖLTÉSZET NAPJA  

– VÁLASZT AZ ORSZÁG
HÚSVÉT

A Húsvét a keresz-
ténység egyik legrégebbi 
ünnepe. Minden évben 
ekkor emlékezünk Jézus 
halálára és föltámadá-
sára, amely az evangé-
liumok szerint a zsidó 
páska (Peszah) ünnepén 
történt. Mozgó ünnep, 
idén április első hétvégé-
jére esett az időpontja.

Jézus Jeruzsálembe történt diadalmas bevonulásának emlék-
ünnepén, pálmavasárnapon (vagy ahogy nálunk nevezik: virág-
vasárnapon) a nép pálmaágakkal fogadta Jézust. Ezzel a nappal 
kezdődik a nagyhét, a húsvéti ünnepkör. E napon a templomban 
nálunk barkát szentelnek. A szentelt barkának bajelhárító, ron-
tás elleni szerepet tulajdonítanak, egyes vidékeken gyógyítás-
ra is használták. Az ország több pontján e naphoz kapcsolódik 
a kiszehajtás.  Egy szalmabábut – ami a telet, a betegségeket 
jelképezi – női ruhába öltöztetnek, énekszó kíséretében végig-
visznek a falun, majd eltüzelik vagy folyóba dobják, hogy a tél 
mielőbb véget érjen, s a betegségek is elkerüljék a települést. 
Nagycsütörtökön, az utolsó vacsorán vett Jézus búcsút tanít-
ványaitól. Ekkor mosta meg szeretetének jeleként tanítványai 
lábát is Nagyszombaton a Burgban, az udvari és egyházi mél-
tóságok jelenlétében minden évben megmosták tizenkét idős 
ember lábát, utána pedig megvendégelték és megjutalmazták 
őket.  E napon Nagyszombatig elhallgatnak, „Rómába mennek” 
a harangok. Nagypéntek Jézus halálának, keresztre feszítésé-
nek a napja. A templomokban lepellel takarják le az oltárt, s a 
települések végén felépített Kálváriadombon végigjárják Jézus 
kínszenvedésének stációit.  Sok helyen passiójáték keretében 
elevenítik meg Jézus szenvedéstörténetét. Nagyszombat a hús-
véti örömünnep kezdő napja. Régebben szokás volt a megszen-
telt tűz lángjával meggyújtani a templom húsvéti gyertyáját és a 
maradék lángot, parazsat hazavinni, hogy a húsvéti ünnepi ételt 
azon főzzék meg.  E napon szentelték meg a templom keresztvi-
zet, valamint egyes vidékeken a házakat is. A virágokkal, zölddel 
feldíszített templomban az éjjeli mise keretében a hívők már a 

feltámadást ünneplik körmenettel. E napon ér véget a böjt is és 
a „harangok is visszatérnek Rómából”. Húsvétvasárnap a húsvé-
ti ünnepkör legfontosabb napja, Jézus feltámadásának ünnepe.  
Korábban e napon volt szokás a húsvéti ételek megszentelése 
is. Az ünnep jellegzetes ételeit: a sonkát, főtt tojást, kalácsot, a 
bárányt (amely Krisztust jelképezi) és a tormát az asszonyok fe-
hér kendőbe kötve vitték a templomba, ahol a pap a mise végén 
megszentelte őket. Az asszonyok sok helyütt reggel piros tojást 
tettek a mosdóvízbe, hogy egészségesek maradjanak. Húsvét-
hétfő Magyarországon a locsolkodás napja. E szokás eredete a 
Bibliára vezethető vissza. Amikor Jézus feltámadt, az asszonyok 
olyan hangosan ujjongtak, hogy a sírt őrző katonák csak vízzel 
tudták lecsillapítani őket. A víz itt a megtisztulást, megújulást 
jelképezi. Falun régen a fiúk hideg kútvízzel locsolták meg a 
lányokat,  akik piros vagy hímes tojást adtak ezért cserébe. A 
tojás ősi termékenységi szimbólum, ami a keresztény kultúr-
körben a feltámadt Krisztust, a piros tojás pedig az életet, illet-
ve az újjászületést jelképezi. A tojásdobálás, tojásgurítás célja 
a termékenységvarázslás, a bőséges szaporulat biztosítása volt. 
Érdekes, hogy a kereszténység elterjedése előtt a halottak mellé 
a feltámadás reményében tojást tettek a sírokba. A húsvéti tojás 
festése, hímezése évezredes, gazdag múltra tekint vissza. Nem 
büszkélkedhet viszont ekkora múlttal az ünnep másik főszerep-
lője, a nyúl. A polgárosodással csak a XIX. században került a 
magyar hagyományba. A húsvéti tapsifüles a termékenységet, a 
tavaszt, a természet megújulását, a feltámadást, az újjászületést 
szimbolizálja.

A KÖLTÉSZET 
NAPJA

Hazánkban 1964. óta József 
Attila születésnapján, április 11-
én ünnepeljük a költészet nap-
ját. Ebből az alkalomból minden 
évben irodalmi előadóestekkel, 
könyvbemutatókkal, költőtalál-
kozókkal és versenyekkel tisztel-
günk a tragikus sorsú poéta em-
léke és a magyar líra előtt.
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Ismeretlen tettes 03.19-

én a nappali órákban 
Albertirsa, Vasút utcában 
levő Tesco áruház előtt is-

meretlen módon megrongálta az egyik ott 
parkoló személygépkocsi zárszerkezetét, 
majd a gépkocsit így kinyitva abból eltu-
lajdonított egy mobiltelefont, overált, egy 
kézitáskát a benne lévő iratokkal, valamint 
néhány ezer forint készpénzzel. Ismeretlen 
tettes március első hetében Albertirsa, IV. 
kerületben levő akácerdőből 40-50 mázsa 
akácfát tulajdonított el. Ismeretlen tettes 
Albertirsa, Homokrész II. kerület egyik 
szántó terület végén található akácosból 17 
db akácfát tulajdonított el. Ismeretlen tet-
tes az Albertirsa, Gróf Széchenyi utcában 
lévő Irsai Evangélikus temető területén fi-
atal akácfákat vágott ki illetéktelenül, amit 
aztán el is tulajdonított. Ismeretlen tettes 
az Albertirsa, MÁV állomás egyik épületé-
nek homlokzatáról eltulajdonította az ott 
lévő légkondicionáló berendezést, vala-
mint kb. 20 méter vörösréz csövet, mely 
a többi légkondicionáló berendezésre volt 
felszerelve. Ismeretlen tettes Albertirsa, 
Dánosi út III. külterületében az ott parko-
ló nyerges vontatóból eltulajdonított kettő 
darab nagy teljesítményű akkumulátort. 
Ismeretlen tettes az Albertirsa, Szellő utcá-
ban ablak betörés módszerével behatolt az 
egyik hétvégi házba, ahonnan gázpalackot, 
porszívót, ágyneműt, konyhai eszközöket, 

étkészletet tulajdonított el. Ismeretlen tet-
tes 03.10-én napközben az Albertirsa Nap-
sugár Óvoda egyik terméből, az ott lévő író-
asztal fiókjából lopott el egy táskát a benne 
lévő személyes iratokkal és készpénzzel. 
Ismeretlen tettes 03.12-én az esti órákban 
Albertirsa, Köztársaság utcában, az ott lévő 
sörözőben az egyik vendég által a pulton 
őrizetlenül hagyott pénztárcából készpénzt 
tulajdonított el. A fentieken kívül március 
hónapban Albertirsa területén gépkocsi 
feltörések is történtek, ezért felhívjuk a 
lakosság figyelmét, hogy a személygépko-
csikban ne hagyjanak értékeket, vagy szem 
előtt olyan tárgyakat, amely okot adhat a 
gépjármű feltörésére. Március hónapban 
Albertirsa, Hunyadi utcában egy idős sze-
mély sérelmére a nappali órákban rablást 
követtek el, melynek során az ismeretlen 
elkövető eltulajdonította a sértett nyugdí-
ját. Az ügyben végzett gyors adatgyűjtést és 
tanúkutatást követően, a bűncselekmény 
elkövetése után rövid időn belül előállatás-
ra került egy albertirsai lakos, aki alaposan 
gyanúsítható a bűncselekmény elkövetésé-
vel. Felhívjuk a tisztelt lakosok figyelmét, 
hogy a kerékpárosok balesetek megelőzése 
érdekében fordítsanak kellő figyelmet az 
esti órákban a kerékpárok megfelelő kivi-
lágítására. A kivilágítatlan kerékpárral köz-
lekedők fokozott baleseti veszélyforrások. 
A balesetek megelőzése érdekében a törvé-
nyek alapján fokozott figyelemmel járnak 
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FIGYELEM!  
ÓVODAI BEÍRATÁS

Értesítem a kedves szülőket, hogy a 
2010/2011-es nevelési évre a 3-6 éves 
gyermekek óvodai beíratása 2009. ápri-
lis 19-23-ig, 8-14 óráig lesz a Napsugár 
Óvodában (Pesti út 29.). Azokat a gyer-
mekeket kell ebben az időpontban itt 
beíratni, akik a 2010 szeptemberétől kez-
dődő és 2011 májussal záródó időszakban 
szeretnék elkezdeni az óvodába járást, 
valamelyik önkormányzati fenntartású 
óvodában. Ezek a következők: Napsugár 
Óvoda, Pesti út 29.; Mazsola Óvoda, Dó-
zsa Gy. út 11.; Gyöngyszem Óvoda, Lut
her u. 8.; Nyitnikék Óvoda, Ady Endre u. 
25.; A beíratáshoz szükséges elhozni a 
beíratandó gyermeket, annak születési 
anyakönyvi kivonatát és lakcímigazoló 
kártyáját. Információ: 53/370-177

Pappné Bartos Mária óvodavezető

el az ilyen szabálysértőkkel szemben az 
intézkedő rendőrök, és helyszíni bírságot, 
vagy adott esetben feljelentést fognak al-
kalmazni. Albertirsa területén e hónapban 
is több alkalommal került végrehajtásra fo-
kozott ellenőrzés, más területről is érkező 
idegen rendőrök bevonásával. Az ilyen jel-
legű fokozott ellenőrzések során szigorúbb 
és határozottabb rendőri intézkedésekkel 
lehet találkozni, illetőleg az ellenőrzés-
ben résztvevő rendőrök kiemelt figyelmet 
fordítanak a szabálysértésekre, valamint 
átvizsgálják az ellenőrzés alá vont gépjár-
műveket. A továbbiakban is amennyiben 
gyanús személyeket, vagy bármilyen egyéb 
gyanús körülményt tapasztalnak, tegye-
nek bejelentést a nap bármely szakában a 
06/20/973-9021-es telefonszámon, ame-
lyen az albertirsai rendőrjárőr azonnal 
értesíthető. Amennyiben indokolt, a beje-
lentés követően a járőr mielőbb megteszi a 
megfelelő intézkedéseket.

MEGHÍVÓ
Tájékoztatom Tisztelt Lakótársaimat, 

hogy 2010. április 14-én (szerdán) 18 
órai kezdettel SZOCIÁLIS FÓRUMOT 
tartunk a Művelődési Házban. A fórum 
célja, hogy bárki elmondhassa vélemé-
nyét, javaslatait városunk szociális ellá-
tórendszerének továbbfejlesztése ér-
dekében. A fórumra ezúton meghívom 
minden érdeklődő lakótársamat.

Tisztelettel: Fazekas László polgármester
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SZOCIÁLIS KÉRDÉSEK
Régóta nem volt oly sok, anyagi segít-

ségre szoruló ember városunkban, mint 
manapság. Ez a különféle támogatásokat 
igénylők számának növekedéséből ponto-
san lemérhető. De, a kedd délutánonkénti 
fogadóóráim forgalma is egyértelműen 
jelzi, hogy gond van. Mindez nyilvánva-
lóan a 2008 nyarán-őszén hazánkat is 
elért világgazdasági válság hatása. Azóta 
bizony rengeteg munkahely megszűnt az 
országban, s a folyamat máig alig szelí-
dült. Régóta tudjuk, hogy a valuta válság 
milyen hatást gyakorolt sok-sok lakáshi-
telre. Jó néhányan pedig mostanra „fel-
élték” korábbi, csekély tartalékaikat. A 
munkanélkülivé váltak, a lakáshiteleiket 
fizetni nem tudók, és sok esetben a tarta-
lékok megszűnte miatt napi megélhetési 
gondokkal küzdők százai számára látszik 
utolsó mentsvárnak az önkormányzat. 
Képviselő-társaimmal, munkatársaimmal 
minden elvárhatót megteszünk annak ér-
dekében, hogy az önhibájukon kívül ne-
héz helyzetbe kerülteknek segítsünk, leg-
alapvetőbb szükségleteik kielégítésében. 
Íme néhány példa minderre!

2009-ben összesen ötszázhetvanhatan 
kaptak ún. közgyógyellátási igazolványt, 
míg húsz főt részesítettünk gyógyszer tá-
mogatásban.

Ugyancsak tavaly háromszázötvennyolcan 
kaptak ún. lakásfenntartási támogatást.

Adósságkezelési hozzájárulással hu-
szonnégy családnak segítettünk.

Hetvenhat fő jutott rendszeresen ún. 
ápolási díjhoz. Közülük harminchatan 
„méltányossági” alapon részesültek ebben 
az ellátási formában, ami azt jelenti, hogy 
esetükben a támogatás teljes összegét ön-
kormányzatunk állta.

Az aktív korúak ellátásában (rendszeres 
szociális segély + rendelkezésre állási támo-
gatás) részesültek száma kettőszázhét volt.

Karácsonyra 1296 fő hetven év fölötti 
lakótársuknak küldhettünk három-há-
romezer forint értékű vásárlási utalványt.

A tél során összesen százharminchat 
családnak adtunk négy-négy mázsa, rit-
kábban annál több tűzifát.

Idén, március huszadikáig százhatvan
öten felnőtt átmeneti segélyt kaptak, 
negyvenhárman pedig rendkívüli gyer-

ELSŐ KÉZBŐL

Folytatás a következő oldalon >>

mekvédelmi támogatásban részesültek. 
Az ún. Bursa Hungarica Ösztöndíj ke-

retében, a szociális értelemben hátrányos 
helyzetű főiskolások, egyetemisták kap-
nak önkormányzatunktól 3.000-4.500 
forintot havonta. Az így támogatottak 
létszáma 2009-ben negyvenegy, 2010-ben 
pedig harminckettő.

Az első lakástulajdon megszerzéséhez 
tavaly huszonöt családnak nyújtottunk 
anyagi segítséget. Idén is tovább él ez a 
támogatási forma.

Tavaly ötven fő ún. „szociális étkező” 
volt a városban. Közülük negyvenhárman 
ingyenesen, heten pedig napi 175 Ft-ért 
jutottak meleg ebédhez. 

Az ún. „gyermekétkeztetés” keretében 
2009-ben hatvannégyen kapták meg a té-
rítési díj felét vagy egészét. 

A felsorolás korántsem teljes. Az emlí-
tett támogatási módok között több olyan is 
akad, amelynek az alkalmazása nem köte-
lező egy települési önkormányzat számára. 
Ezeket Albertirsa azért vállalja, mert fon-
tosnak tartja, hogy az átlagosnál szociális 
értelemben lényegesen kiszolgáltatottabb 
helyzetű polgárait megsegítse. Családsegí-
tő szolgálatunk a fentieken kívül több más, 
ilyen „önként vállalt” szolgáltatást nyújt. 
Hogy csak egyet említsek közülük, a ta-
nyagondnokság jelenleg mintegy nyolcvan 
fő, külterületen élő, idős lakótársunk min-
dennapi problémáin igyekszik oldani.  Idei 
költségvetési rendeletünk 142 millió forin-
tot rendel a szociális típusú feladatok finan-
szírozásához. Ez csupán az induló összeg. 
Teljesen nyilvánvaló, hogy az esztendő vé-
géig ennél több pénzt tudunk majd ilyen 
célokra áldozni. Családsegítő központunkra 
visszatérve, elmondhatom, hogy feladatai 
jelentős részét mikrotérségi hatállyal végzi. 
Egyes szolgáltatásai Albertirsán kívül meg-
jelennek Mikebudán és Dánszentmiklóson, 
némelyek Ceglédbercelen is. Úgy gon-
dolom, ha városi státuszú településként 
komolyan vesszük magunkat, a környeze-
tünkre vonatkozóan is kell legyen ellátási 
kötelezettségünk. Ez az írás dióhéjban ös�-
szegzi csupán a szociális területen végzett 
tevékenységünket. Szerintem így is bizony-
ság arra, hogy Albertirsa Önkormányzata 
igazán sokat tesz rászoruló polgárai anyagi 
gondjainak oldásáért.  Emiatt különösen 
sajnálatos, hogy egy-két, nagy ambíciójú 

képviselő-társam (talán a közelgő önkor-
mányzati választások miatt is) „rájátszik” 
az általános szociális helyzetre – úgy beál-
lítva a témát, mintha városunkban elhanya-
golnánk azt. A valóság azonban más. Azt a 
szociális ellátórendszert, amit létrehoztunk 
és működtetünk, bátran összehasonlítom 
más településekével. Nem állítom persze, 
hogy ez irányú munkánk hatékonyságán 
nincs mit javítani.

Ennek érdekében április 14-én 18 órá-
ra, a Művelődési Házba nyílt szociális fó-
rumot hívok össze, mellyel az a célom, 
hogy bárki elmondhassa véleményét és 
javaslatait városunk szociális ellátórend-
szerének továbbfejlesztése érdekében.

Bízom abban, hogy a közös bölcsesség 
elve alapján előbbre jutunk.

SZÜLETÉSNAPRA I.
Albertirsa Barátainak Köre Természet-

védelmi Csoportja tíz esztendős. A jeles 
születésnapot stílszerűen a természetben 
ünnepelték a csoport aktív tagjai. Érde-
mes volt részt venni a „bulin”, ahogyan 
ők titulálták a vadászház kertjében, gyö-
nyörű tavaszi időben tartott pikniket. 
Érdemes volt, mivel jó érzéssel töltött el, 
hogy vannak ilyen aktív, hasznos és fontos 
tevékenységet mutató civil közösségeink. 
Hosszú lenne felsorolni mindazt, amit a 
Természetvédelmi Csoport az évtizednyi 
idő alatt tett. Nem is vállalkozom rá, hi-
szen ha csupán a Dolina teljesítménytúra 
életre hívása és sikere (tavaly 947-en vet-
tek részt rajta, az ország legkülönbözőbb 
vidékeiről, idén pedig a most debütáló 
„Cartográfia Kupa” sorozat állomásainak 
egyike lesz) lenne az egyetlen eredménye, 
már büszke lehetne önmagára a közösség. 
Ám emellett a Madárbarát Kert Mozga-
lom meghonosítása városunkban, számos 
védett madár megmentése, a gyurgyalag 
telep környezetének megújításában való 
részvétel, a téli madáretetések megszer-
vezése, a Dolina-völgy kezelésének kez-
deményezése, természetfotó kiállítások 
szervezése csakúgy fegyvertényeik közé 
sorolható, mint például a „Madarak és Fák 
Napja” szép hagyományának újraéleszté-
se. Felvilágosítanak, szemléletet formál-
nak és nevelnek. Mindezt a természeti 
környezetünk állapotának javítása érdeké-
ben teszik, és amilyen egyszerűen, olyan 
természetességgel. Szinte hihetetlen, de 
őket is érte már buta és otromba támadás. 
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A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
MÁRCIUSI ÜLÉSEIRŐL

Március 4-én rendkívüli üléssel kezdte 
meg havi rendes munkáját az albertirsai 
képviselő-testület. Itt elsőként a Lurkó 
Bölcsőde felújítása, bővítése és belső át-
alakítása kapcsán kiírandó közbeszerzési 
eljárás kérdését vitatták meg a grémium 
tagjai. Fazekas László polgármester beve-
zetőjében jelezte, hogy a rendkívüli ülés 
összehívására épp ez az előterjesztés adott 
okot, hiszen célszerű minél előbb kiírni a 
közbeszerzési eljárást annak érdekében, 
hogy a munkák elkezdődhessenek. Az in-
tézmény kiviteli tervei már elkészültek, így 
alapvetően minden adott a „Szülők szeme 
fénye, Albertirsa 21. századi bölcsődéje” 
projekt megvalósításához. Jászberényi Ta-
más alpolgármester, az előterjesztés egyik 
készítője jelezte, hogy viszonylag szűk 
határidejük volt az anyag előkészítésére, 
mivel az eredetileg tervezett bírálati idő 
rendkívül hosszúra nyúlt, így a korábbi 
ütemezést nem lehetett tartani, annak el-
lenére, hogy a város mindent megtett az 
előírt feltételek szerint. A testület az elő-
terjesztést 14 igennel elfogadta, és megvá-
lasztotta a bíráló bizottság tagjait is. 

Ezt követően a Viola utcában végre-
hajtott új út nyitásának a kérdése került 
terítékre. Itt a telekalakítással kapcsolat-
ban szükséges elektromos-, gáz-, ivó- és 
szennyvíz-vezeték hálózat kiépítése, vala-
mint a rácsatlakozás Önkormányzatot ter-
helő költségeit a Fejlesztők a 2008 áprilisá-
ban megkötött szerződésben átvállalták. A 
telekalakításokat el is végezték, amelynek 
köszönhetően egy új út és 7 telek jött létre 
a jelzett helyen. Az egyik telken egy 2 x 2 
lakásos családi házat is felépítettek, mely-
ből az egyik épületre a Fejlesztők kérték az 
Önkormányzattól a használatba vételi en-
gedélyt. Ez azonban jelenleg nem adható 
ki, mivel a szerződésben vállalt közműépí-
tési kötelezettségüket egyelőre nem teljesí-
tették teljes mértékben, hiszen nem épült 
még ki a villanyvezeték, valamint az ivó-
víz- és szennyvízvezeték sem. Ennek oka 
az, hogy a DÉMÁSZ nem készült el a szer-
ződésben vállalt határidőre a hálózattal. 
Mivel a villamos hálózat kipépítésének az 
elhúzódása miatt nem tudják a Fejlesztők 
teljesíteni a szerződésben vállalt határidőt, 
így kérték az Önkormányzattól azt, hogy 
a teljesítési határidőt 2010. december 31-

ére módosítsák. Nagy László képviselő arra 
kért választ, hogy mi lesz abban az esetben, 
ha a Fejlesztő nem építené ki a hiányzó há-
lózatot. Fazekas László szerint ez a prob-
léma nem áll fenn. Ehhez Elter János, a 
Jogi-, Ügyrendi Bizottság elnöke azt fűzte 
hozzá, hogy ha ez mégis bekövetkezne, úgy 
a város nem fogadná el a felajánlást, és az 
utca magánútként működne tovább, azaz 
az Önkormányzatot semmilyen plusz kö-
telezettség nem terhelné. A testület végül 
az előterjesztést Dr. Kiss Tibor azon módo-
sításával fogadta el, hogy a határidő 2011. 
január 31. legyen.

Ezt követően a Városi Sportközpont 
2009. évi működési tapasztalatiról szóló 
előterjesztés került napirendre. Fazekas 
László szerint eddig két izgalmas és kriti-
kus pontja volt az egésznek a közismerte-
ken kívül. Az egyik a központot üzemeltető 
személyzet megtalálása. Jelen pillanatban 
1 ember dolgozik ott, de van még egy üres 
státusz. Arról, hogy ezt kivel töltik be, ta-
lán márciusban végre döntés születik. A 
másik ilyen probléma a riasztó rendszer-
rel függ össze. Nagyon sok vakriasztás 
volt, szerencsére a működtetése ennek az 
elektronikus rendszernek ennek ellenére 
meglehetősen kedvező. Annak ellenére, 
hogy 2009-ben volt néhány olyan prog-
ram a pályán, mely rendkívül pozitívnak 
értékelendő, összességében a bevételek 
rendkívül szerények, mindössze 21%-ban 
teljesültek a tervezettekhez képest, míg 
a kiadások tetemesek, így mindenképpen 
szükség van egy olyan személyre, aki képes 
a verseny- és a tömegsportrendezvények 
számát növelni, és a reklámfelületeket is 
értékesíteni. A lelátón is repedések jelen-
tek meg, így annak a rendbetételéről is 
gondoskodnia kell a városnak, igaz ez még 
most könnyen orvosolható, hiszen nin-
csenek statikai problémák. Pozitív talán 
az, hogy az Országos Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelő-
ség másodfokon is helyt adott a város fel-
lebbezésének, így a Dolina Zöld Kör által 
vitatott, Gerjétől mért 50 méteres védőtá-
volság ügye rendben van. Így a Sportköz-
pont kerítését és az atlétikai pályát nem 
kell visszabontani. A vita ezzel sajnos nem 

Folytatás a következő oldalon >>

Folytatás az előző oldalról

Ugyanakkor elismerésben is volt részük, 
amikor 2008-ban Pest Megye Közgyűlé-
se Környezetvédelmi Díjban részesítette 
őket. Mindkét eseményre jól reagáltak: 
a negatív és a pozitív élmény egyike sem 
térítette el őket eredeti vállalásuktól. Ta-
lán ennek is köszönhetik, hogy megélték 
tizedik születésnapjukat. Na meg annak 
a jó kedélyű, baráti hangulatnak, amely a 
születésnapi bulinak csakúgy sajátja volt, 
mint más rendezvényeiknek. Gratulálok!

SZÜLETÉSNAPRA II.
Szeptember hatodikán lesz hatvan esz-

tendeje annak, hogy megtörtént Alberti 
és Irsa közigazgatási egyesítése. Mind 
kevesebben vannak azon lakótársaink, 
akik a hat évtized előtti állapotokat már 
felnőtt fejjel érhették meg. Ha most Ők 
visszagondolnak az akkori körülmények-
re, nyilván óriási különbségeket rögzít-
hetnek a jelenhez viszonyítva, életünk 
legkülönbözőbb szféráiban. Nem csoda 
ez: gondoljunk csak bele, milyen pon-
tossággal tudjuk elképzelni most, 2010-
ben, hogy 2070-ben miként néz majd ki 
Albertirsa, s milyen lesz itt akkor az élet! 
Ugye, szinte szédítő a gondolat?! Javas-
lom, tegyünk néhány dolgot annak ér-
dekében, hogy a soron következő évek, 
évtizedek Albertirsájának arculata szebb, 
emberibb, a települési közeg élhetőbb 
legyen. Ültessünk a hatvan esztendő tisz-
teletére hatvan fát, a két hajdani község 
egykori közigazgatási határának köze-
lébe! Úgy gondolom, egy ilyen akció a 
születésnapon méltó módja az elődökre, 
a hagyományainkra való emlékezésnek, s 
egyben hasznos ajándék a jövőnek.

ELTŰNT TIZENÖT TUJA
Az ostoba önzés mindig elkeserít. Csú-

nya példája történt ennek március hu-
szonharmadikára virradóra. A LavandArt 
által közterületeink díszítésére felajánlott 
szép tuják közül, közcélú munkásaink 
húszat a Szoborkert Dózsa György úti in-
gatlanhatárára ültettek. Közülük a fenti 
időpontban tizenöt szőrén-szálán eltűnt. 
Képtelen vagyok megérteni, miért jó az 
valakinek, hogy ezek a kellemes kis nö-
vények ezentúl egyedül neki pompáznak, 
s másokat kizár az általuk nyújtott eszté-
tikai élmény lehetőségéből. Rémségesen 
buta, rövidlátó ember az ilyen.

Fazekas László polgármester
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zárult le, mivel az említett civil szervezet a 
Sportközpont építési engedélyének az ügye 
után, e témában, sőt a locsoló kút kérdésé-
ben is bírósághoz fordult. Gond az is, hogy 
csúszik az edzőpálya építése, ennek az oka 
az, hogy a szükséges építéshatósági eljárás 
még mindig nem zárult le. Lebanov József, 
a Kulturális Bizottság elnöke három gon-
dot jelölt meg megoldandó feladatként: 
az egyik a programszervezés már emlí-
tett szükségessége, másodsorban a súlyos 
műszaki problémák megoldása, valamint 
a büfé üzemeltetése, amelyre még mind a 
mai napig nincs vállalkozó. Sági Józsefné 
szerint a nyitva tartás módosításával is le-
hetne javítani a létesítmény kihasználtsá-
gát. Fazekas László szerint sok téves infor-
máció kering a városban, jelenleg 14 és 20 
óra között van hétköznap délután nyitva a 
pálya, reggel 9-kor nyit. Ennél optimáli-
sabb feltételeket minimálbérért foglalkoz-
tatott embereknél, úgy hogy locsoljon is, a 
füvet is nyírja és a pályát is karban tartsa, 
valószínűleg nem lehet. Jobb kondíciók-
hoz a városnak valószínűleg a zsebébe kell 
nyúlnia. Nagy László szerint a szigetelési 
problémákat még most kell orvosoltatni a 
kivitelezővel, mert később komoly kiadá-
sokat okozhat a városnak a most jelentke-
ző repedések sora. Szőke Károly szerint fel 
kellene venni a kapcsolatot a Magyar At-
létikai Szövetséggel vagy az MLSZ-szel, és 
a belföldi és nemzetközi versenynaptárban 

szerepeltetni kellene a város pályáját, ez 
jelentős bevételeket hozhatna.

A munka március 25-én folytatódott. El-
sőként a város 2009. évi költségvetési ren-
deletének módosítását vitatták meg. A vég-
ső számszaki egyeztetést követően Fazekas 
László polgármester hangsúlyozta, hogy 
idén is a tavalyi szinten várható pénzma-
radvány, ami mindenképpen biztosít majd 
szabad felhasználású keretet is. Dr. Kiss 
Tibor az egyik legkomolyabb problémaként 
említette azt, hogy a társönkormányzatok 
a közel 6 és fél milliós tartozásukból ke-
vesebb mint 50%-ot teljesítettek, így itt 
élnie kell a városnak fizetési meghagyás-
sal. Lebanov József szerint meg kellene 
vizsgálni, hogy a helyi szabályok megfele-
lőek-e arra, hogy a rászorulókat szociáli-
san támogatni tudja a város, ha nem akkor 
ezen mindenképpen módosítani kell. Meg-
hallgatta a grémium Nagy Csabénának, a 
Márai Sándor Városi Könyvtár vezetőjének 
a beszámolóját is, és döntöttek két intéz-
mény (Óvoda, Tessedik S. Ált. Iskola) veze-
tői pályázatának kiírásáról is. Megvitatták a 
fürdő szezonra történő felkészítéséről szó-
ló előterjesztést is. Tóth Sándor, a Város-
fejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
elnöke szerint, úgy tűnik, hogy jó kezekbe 
került a fürdő, a tereprendezés megkez-
dődött, több fejlesztést is végrehajtanak a 
strandon, sőt a tervek szerint még a pan-
csolót is újra üzembe helyezik a szezonnyi-
tásra. Megtárgyalták a Dombi-Dental Bt. 
2009-es beszámolóját is. A cég megjelent 

ügyvezetőjétől Sági Józsefné arra kért vá-
laszt, hogy az esztétikus tömés miért kerül 
5000 forintba. Dr. Dombi Ábel válaszában 
jelezte, hogy ez amiatt van, mivel az OEP 
január 1-től csökkentette a támogatások 
mértékét, és csak a megtartó kezeléseket 
támogatja. Sági Józsefné szerint az eszté-
tikus tömés is megtartó kezelésnek számít, 
így ennek mindenképpen utána kell nézni, 
és állásfoglalást kell kérniük az OEP-től a 
kérdésben. Dr. Kiss Tibor arra kért választ, 
hogy miért kell fizetni a röntgenért a bete-
geknek? Dombi Ábel szerint csak azoknak 
a 18 éven felülieknek kell fizetni, akik nem 
hajlandóak Cegléden, vagy más nagyváros-
ban lévő ingyenes központban elkészíttet-
ni a felvételeket, nekik a gép költségeit ki 
kell termelniük. Dr. Kiss Tibor szerint ez 
a válasz elfogadhatatlan. Ennek ellenére 
a testület 13 igen és 3 tartózkodás mel-
lett elfogadta a beszámolót. Sürgősséggel 
döntöttek a kátyúzási munkák megindítá-
sához szükséges közbeszerzés kiírásáról, 
az előzetes felmérések szerint 1000 – 1300 
négyzetméternyi kátyút kell eltüntetni 
a város útjain. Arról is döntött a testület, 
hogy nagyobb részt támogatja a város a 13 
éves lányok HPV-vírus elleni oltását. Az ol-
tóanyagot szállító cég a városnak 90 ezer 
forint helyett, kedvezményesen 60 ezerért 
szállítja majd a 3 sorozathoz szükséges 
vakcinát. Ebből a szülőknek csak az első 
(20.000 Ft) oltást kell fizetniük, a második 
és harmadik költségét a város állja majd.
� S.L.

Folytatás az előző oldalról

2010-ben is lehetőség van rá, hogy 
az első lakásukat megszerző albertirsai 
családok támogatást igényeljenek az 
önkormányzattól: lakás építéséhez; 
új lakás vásárlásához; használt lakás 
vásárlásához; önálló lakás létrejöttét 
eredményező tetőtér-beépítéshez, eme-
let ráépítéshez, vagy lakóház önálló la-
kással történő bővítéséhez; nem lakás 
céljára szolgáló helyiség lakássá történő 
átalakításához. Támogatásra azon ké-
relmezők jogosultak, akik: a kérelem 
benyújtásakor Albertirsán minimum 2 
éves tényleges és bejelentett lakóhellyel, 
illetve bejelentett tartózkodási hellyel 
vagy munkaviszonnyal rendelkeznek; 

35 év alatti életkorúak. A lakás egészé-
nek vagy egy részének tulajdonjogával – 
ide nem értve az öröklés útján szerzett 
és haszonélvezeti joggal terhelt lakást –, 
továbbá üdülő tulajdonnal nem rendel-
keznek; a kérelem benyújtását megelő-
ző 2 éven belül – házastársak esetében 
legalább az egyik fél – legkevesebb 365 
nap munkaviszonyban töltött idővel 
rendelkeznek. Együtt költöző családta
gok egy főre jutó havi nettó jövedelme a 
mindenkori öregségi nyugdíjminimum 
350%-át nem haladja meg (99.750 Ft); a 
kérelem benyújtásának időpontjában, az 
adásvételi szerződés megkötésének idő-
pontjától, illetve a használatbavételi en-

gedély jogerőre emelkedésének napjától 
egy év meg nem telt el. Vállalják, hogy a 
támogatási döntés meghozatalát követő 
5 naptári éven belül nem idegenítik el 
az ingatlant, amelyre a támogatást kap-
ták; vállalják, hogy az ingatlanba, mely-
re a támogatást kapták beköltöznek, és 
ott legalább 5 naptári évig bejelentett 
állandó lakcímet létesítenek. Korábban 
nem részesültek – házastársak, élettár-
sak esetében egyikük sem – első lakás-
hoz jutók támogatásában. A kérelmek 
beadási határideje: 2010. április 30. 
Bővebb felvilágosítás: Polgármesteri Hi-
vatal 18. sz. szoba, Telefon: 53/570-064 
E-mail: nepesseg@albertirsa.hu

■■ FELHÍVÁS

Az első lakáshoz jutók támogatásáról
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„A FOGOLY LENGYEL” története
(Írta és a Petőfi-Társaság márciusi ünnepén 1907-ben felolvasta Csengey Gusztáv)

Március idusának emlékét ünnepli Tár-
saságunk. Mit keres ezen az ünnepen „A 
fogoly lengyel” története? Mentségemül 
felhozhatnám, hogy nem magamtól jöt-
tem vele ide. Hívtak. De meg lehet találni a 
kapcsolatot is. Ha a szabad sajtó eszméje 
egy része annak az ideálnak, melynek a 
magyar ifjúság március 15-én ünnepet 
szentel, úgy „A fogoly lengyel” is megje-
lenhet itten, mely ezt az ifjúságot annyi 
évtizedeken át lelkesítette s lelkesíti ma is; 
tanítja szeretni a szabadságot s tisztelni a 
szabadság hőseit a nagy példával. „A fogoly 
lengyel” sok ifjúnak (tán öregnek is) jó is-
merőse. Születésének körülményeit úgy 
alkalomszerűleg megemlítettem egy fiata-
labb jó barátom előtt, ki a Petőfi-Társaság 
egyik tisztviselője, kinek erre az a gondola-
ta támadt, hogy legyen ez egy felolvasás 
tárgya. Engedtem a felszólításnak. A lelke 
rajta, ha a tisztelt közönség nem fogja oly 
érdekesnek találni, mint ő. „A fogoly len-
gyel” az 1863-i lengyel forradalom alkal-
mával jelent meg a Vasárnapi Újságban; 
ennek tulajdonítható roppant nagy hatása 
s gyors elterjedése, de egy téves nézet is 
ebből keletkezett: mindenki azt hitte s hi-
szik még sokan ma is, kik arra az időre 
visszaemlékezni tudnak, hogy engem ak-
kor a lengyel forradalom inspirált, úgy 
született a vers. Pedig nem úgy van. „A fo-
goly lengyel” születése megelőzte a len-
gyel forradalmat. Megvan a dátuma: 1862-
ben szeptember 27-én írtam. Ifjú életemből 
sokat elfeledtem azóta, de ennek a költe-
ménynek keletkezésére nagyon élénken 
emlékezem vissza. Húsz éves ifjú voltam. 
Tarka, szép ábrándok, nagyratörő remé-
nyek hevítették lelkemet. A közelmúlt 
nemzeti események, az alkotmány helyre-
állításának fenséges mozgalmai, a feloszla-
tott országgyűlés nagy eszméi lelkesítet-
tek. Csak rövid idő választott el attól a 
nagy jelenettől, midőn a parlamentben 
Deák Ferenc feliratát olvasták. Jelen vol-
tam s hallgattam szent áhítattal. Egész va-
lómat eltöltötte az 1861-i rövid alkotmá-
nyos élet hazafias mozgalma s kihatott ez 
az 1862. évre is, mikor a provisorium ide-
jét éltük. Azok, akik a magyar alkotmány 
történetével behatóbban nem foglalkoz-
nak, ma már nem is tudják, mi volt ez a 
provisorium? Mikor az 1859. olasz-francia 
háborúban Ausztria vereséget szenvedett, 
aminek következtében az abszolutizmus 

rendszere, az úgynevezett Bach-rendszer 
megbukott, Bécsben elhatározták, hogy a 
magyar nemzettel kibékülnek. De a szán-
dék nem volt őszinte, mert a békítés szán-
dékában rejlett benne az osztrák biroda-
lom egységének eszméje. Ezt az eszmét az 
abszolutizmus bukása után is meg akarták 
menteni, de alkotmányos formában. Így 
jött létre a Schmerling-féle birodalmi al-
kotmány a maga központi szervével, a 
„Reichsrath”-tal, melybe Magyarországot 
is be akarták vonni. Nem kevesebbet jelen-
tett ez, mint az önálló magyar állam meg-
semmisítését s birodalmi tartománnyá 
való átalakítását. De hogy ezt végrehajt-
hassák, mégpedig alkotmányos úton, ah-
hoz a magyar országgyűlés hozzájárulása 
kellett; meg kellett tehát szüntetni nálunk 
az idegen kormányzás szervezetét. Ma-
gyarországot vissza kellett helyezni alkot-
mányába s országgyűlését összehívni. Az 
1848-i alkotmány keretébe azonban nem 
helyezhették vissza, mert ez ellentmon-
dásban volt az „összbirodalmi” alkotmány 
tervével. Tehát a régi, 48 előtti, úgyneve-
zett dikasztériális alkotmányt állították 
helyre, a budai helytartótanáccsal és a bé-
csi magyar udvari Kancelláriával. Mint-
hogy azonban a régi rendi alkotmány csak 
a nemesek országgyűlését ismerte, mely a 
vármegyék követeiből alakult, ilyen or-
szággyűlés pedig az ősiség s a jobbágyság 
eltörlése után már nem ülhetett össze, rá-
szánták magukat, s így az országgyűlést az 
1848-i képviseleti alapon hívják össze. Így 
jelent meg aztán az 1861. február 26-i csá-
szári manifesztum... Tavasz elején voltunk. 
Kora tavasz volt. A fák rügyei már fakadoz-
tak, midőn a Schmerling-féle birodalmi 
alkotmány császári manifesztumát az ut-
casarkokon kiragasztották. A nagybetűs 
plakátok előtt összecsoportosulva olvastuk 
a szenzációs eseményt s bizony mi ifjak 
nem mindjárt értettük meg, hogy a hízel-
gő, nagyhangú szavakban minő sérelme 
rejlik a magyar alkotmánynak. Örültünk, 
hogy vége a zsandár- és finánc-korszak-
nak. Mint egy varázsütésre egyszerre átala-
kult az egész ország képe. Mikor a piacon 
már nyilvánosan árulták a dohánylevelek 
csomóit, örömünk igazolva volt. Van-e en-
nél kézenfoghatóbb bizonyítéka a szabad-
ságnak? Az ifjúság hangosan éltette a sza-
badság hajnalát. De csakhamar lelohadt az 
öröm. Megindultak a vármegyék feliratai, 

melyekből megértettük, hogy nem a sza-
badság ez, hanem a szabadságnak ásott 
furfangos verem. A dikasztériális alkot-
mány a vármegyék alkotmányos kereteit 
helyreállította. Ezek voltak tehát az elsők, 
melyek a magyar szabadságnak hangot ad-
tak s egymás után tiltakoztak a Schmerling-
féle birodalmi alkotmány ellen. Hatalmas 
feliratok voltak ezek, egy-egy remekmű 
mindegyik, mind megannyi dokumentu-
ma az öntudatos hazaszeretetnek s az al-
kotmány önérzetes védelmének. Ezeknek 
olvasása s megbeszélése képezett ki min-
ket a haza igazi, lelkes fiaivá. Minden egyes 
feliratra az ifjúság diadalkiáltása harsogott 
fel. Végig zengett az országon, mint egy-
kor a kuruc tárogatók szívetrázó búgása. A 
vármegyék felirataira a nemzetnek egy 
olyan általános föllelkesedése támadt, 
melyhez hasonlót csak az 1848. év mutat-
hat fel s ennek is az a napja, melyet ma 
ünneplünk.    Ez a lelkesedés teremtette 
meg az országgyűlésnek azt a pártját, 
melynek élén gr. Teleki László állott, me-
lyet határozati pártnak nevez a történe-
lem. Ez volt az összeült országgyűlésnek 
ellenzéki pártja, mely kimondta, hogy ne 
írjunk fel az uralkodóhoz, hanem határoz-
zunk. Országgyűlési határozat döntse el a 
nemzet sorsát. Az ország ifjúsága termé-
szetesen a határozati párttal tartott. És ezt 
a lelkesedést még szították a készülő emig-
ráció lappangva terjedő híradásai. Micsoda 
ifjúság volt ez! Láttatok volna minket, mi-
kor Teleki László halálának hírére fekete 
zászlóval, kardos vezetőinkkel a temetőbe 
vonultunk s ott az ifjúság szónoka a ve-
lünk odagyült nép sokasága előtt rögtön-
zött beszédet mondott. A mai ünnepélyek 
szónoklatai halvány frázisok ahhoz a be-
szédhez képest, mely a sokáig elfojtott ha-
zaszeretet közvetlen megnyilatkozása volt, 
annak az eltitkolt hazaszeretetnek, mely 
csak lappangva, zárt helyeken, suttogva 
mondhatta el keservét. Valami őserő 
egetvívó, szilaj lángolása volt az, mi csak a 
hosszú szolgaságban fogva tartott lélek 
lappangó tüzéből törhet így elő, midőn 
egyszerre szabadnak érezi magát. Ez a 
hangulat előzte meg „A fogoly lengyel”-t. 
Magyar annak a versnek minden íze, ha 
lengyel is a hőse. Megérezte ezt benne az 
én édes magyar ifjúságom és érzi még ma 
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is.  Tehát nem a lengyel forradalom ihletett 
meg engem, hanem a magyar szabadság 
hajnalhasadása. Fényes volt ez a hajnal, de 
rövid ideig tartott. Deák Ferenc emlékeze-
tes felirata után az országgyűlést feloszlat-
ták. A vármegyék alkotmányos tisztikara 
lemondott s helyét olyan tisztviselők fog-
lalták el, kiket nem a törvényes választás 
helyezett állásukba, s kiket a nemzet bitor-
lóknak tekintett. Ez volt a provizórium 
időszaka. Itt benn is, kinn a nagyvilágban 
is csendes, szürke volt minden. Ebben az 
évben tettem le az érettségit. Az első érett-
ségi vizsgálat volt ez Nagy-Kőrösön, ahol 
én jártam iskolába. Meg is látszott rajta, 
mert a vizsgáló bizottság nagy zavarban 
volt, nem tudván eligazodni azon, hogy ezt 
az új intézményt hogy üsse nyélbe. Végre 
is egy második osztályvizsgálat keretében 
valahogy végbement a nevezetes érettségi. 
Rám nézve a magyar szakkörből elég fur-
csa volt az eredménye. Mikor a felelésben 
rám került a sor, censorom ezt a kérdést 
tette föl: – Ki írta Árpád ébredését? – Vö-
rösmarty. – feleltem. – Az nem elég, mond-
ja az egész nevét. – Hát Vörösmarty Mi-
hály! – szóltam egész indignatioval, hogy 
ilyet még kérdezni is lehet. De bizony töb-
bet nem kérdeztek, a többi mind bennem 
veszett. És ezért a feleletért kaptam érett-
ségi bizonyítványomba egy prímát. A né-
met költészetből jelest kaptam. Elég hu-
morisztikus eredmény egy magyar 
verselőre. No de legalább szimbolikus je-
lentésű. A diákzenekarban ugyanis első 
prímás voltam, hát prímássá tettek a költé-
szetben is. No de mindegy; örültem én 
azért ennek az érettségi bizonyítványnak, 
mert voltak gyengéim is, például a 
mathézis; teljes életemben mindig rossz 
számoló voltam; itt az elnézés hát ugyan-
csak jól esett. Hála Isten! Vörösmarty ke-
resztneve csakugyan Mihály és én maturus 
sum! Az én érettségi bizonyítványom más-
különben is nevezetes volt, mert arra a 
sorsra jutott, amire Arany János nemesi 
diplomája. De ez csak ott sült ki, mikor a 
pesti egyesült protestáns teológiai akadé-
miába beiratkoztam. Az igazgató nyájasan 
fogadott, aztán elkezdte bizonyítványomat 
előre-hátra forgatni, kifordította, befordí-
totta, össze-vissza nézegette s csak nem 
akart eltelni vele. Szinte izzadni kezdtem 
már. Per deos immortales! Csak nem írtak 
bele tán valami eltévedt elégtelent?! – Mi 
baj van, nagytiszteletű úr!? – kérdezte az 

apám egy kissé türelmetlenül. – Semmi... 
izé...  – felelt zavarral a jó úr: – Azaz, hogy 
csak annyi, hogy, izé..., ennek a bizonyít-
ványnak nincs, nincs izéje..., dátuma.  No 
de ezen a bajon könnyebben lehetett segí-
teni, mint a nagy költő nemesi diplomá-
ján. Így hát mégis beírtak teológusnak. De 
ez már október havára esik. Szeptember-
ben még otthon voltam a szülői házban, 
Irsa községében. Itt született „A fogoly len-
gyel”. Annak a belső, lelkes hangulatnak, 
mit az elmúlt év nagy eseményei keltettek 
fel bennem, valami témához kellett kap-
csolódnia. Ezt a történelem olvasása adta 
meg. Kedvelt stúdiumom volt a történe-
lem. Ennek a korát lapozgattam s a 18. 
század lengyel mozgalmai megragadták 
figyelmemet. Feszült érdeklődéssel olvas-
tam a hősök-hősének Kosciuszkónak cso-
daszerű harcait s szomorú bukását. Lel-
kem előtt megelevenült Lengyelország 
utolsó küzdelmének megrendítő sorsa, 
szabadsága nagy tragédiájának végső felvo-
nása. Láttam Kosciuszkó szabadságszere-
tetének csodatetteit, ki mint egy messiás 
állott nemzete élére. Ott láttam őt, mikor 
mint Poniatovszky vezére Cielenice mel-
lett 1792-ben július 17-én 4000 lengyel 
vitézzel és 8 ágyúval öt napon át védelmez-
te a körülsáncolt Dubienkát 18000 orosz-
ból s 40 ágyúból álló haderő ellen, de hazá-
ját meg nem menthette. Lengyelország 
második feldarabolása után, mikor a forra-
dalom kitör, ismét ott van nemzete élén s 
kivívja hazája szabadságát. Diktátorrá ki-
áltják ki s ő toborzott katonáival 1794. áp-
rilis 4-én Raclavice mellett megveri az 
orosz sereget s bevonul Varsóba. A nagy 
orosz birodalom serege nem volt elég, 
hogy ezt a mithoszi csodahőst leverje, 
egyesül a porosz haderővel s már most két 
ellenség veszi ostrom alá a várost. A len-
gyel hős ki-kitör s visszaver minden táma-
dást. Végre az ellenség kénytelen szégyen-
nel elvonulni. Micsoda napok voltak azok! 
Kosciuszkó az állam rendezéséhez fog s 
felszabadítja a jobbágyokat. A lengyel sza-
badság dicsőségének utolsó fellobbanása... 
Jött az orosz újra. Hiszen várhatták. 
Kosciuszkó várta is, s 1794. október 10-én 
megütközött vele. Háromszor verte vissza 
az oroszokat; a negyedik összecsapásnál 
Kosciuszkó sebet kapott s leesett lováról. 
Ekkor elfogták. Dicsősége oly nagy volt, 
hogy még az ellenséget is megrendítette. 
Az oroszok cárja, I. Pál szabadon bocsátot-
ta, de meg kellett ígérnie, hogy nem harcol 
többé Oroszország ellen. Hogy a hős fo-

gollyá lett, de dicsősége még az orosz des-
potát is meghatotta, úgy, hogy szabadon 
bocsátotta, ez kapott meg legjobban a nagy 
tragédiából. Csak ennyi a história „A fogoly 
lengyel”-ből, a többit a fantázia alkotta... A 
vers hamar elkészült, aztán ott Pesten az 
egyszerű diáktanyán betettem szépen, 
csendesen a ládába a többi versek közé. 
Eszem ágában sem volt, hogy kísérletet te-
gyek vele valamelyik lapnál, hogy nyomda-
festék alá jusson. Akkor még csak négy 
versem jelent meg nyomtatásban: kettő a 
nagykőrösi Széchenyi-emlékkönyvben, 
egy a Családi Körben és egy a Vasárnapi 
Újságban. Nagyon szerény, tartózkodó ter-
mészetű poéta voltam, társaim közül csak 
kevésnek nyíltam meg; számukra inkább 
csak humorisztikus bohóságaimat tarto-
gattam a magunk diákéletéből. Sok mulat-
ságos órát szereztem nekik a teológus-
naptárral, melynek két évfolyama került ki 
tollam alól „Babszem Jankó kalendáriu-
ma” cím alatt. Babszem Jankó név alatt 
később az Üstökösben is közöltem egy pár 
verset. A Babszem Jankó kalendáriuma fel-
tűnést keltett szélesebb körökben is. Még a 
karikatúrákat is magam rajzoltam hozzá. 
Egyszer véletlenül Ballagi Mór tanárom 
kezébe került, s minthogy ő maga is le volt 
rajzolva benne, nagyon megtetszett neki 
és sokfelé elvitte mutogatni. De ez már ké-
sőbbi dolog. Komolyabb verseimet keve-
sen látták. De volt egy-két jó barátom – kü-
lönösen egy joghallgató, aki minden 
versemet nagy érdeklődéssel olvasta s 
mindig sarkalt, hogy „küldjek be” valamit. 
Egy szolnoki gazdaember fia: Pap Mihály. 
Ez volt az én spiritus familiarisom, költői 
világom titkainak beavatottja. Elmúlt az 
esztendő minden nevezetesebb esemény 
nélkül. „A fogoly lengyel” pihent a ládá-
ban. De az 1862. esztendő meghozta felvir-
radását. Kitört a lengyel forradalom s Ma-
gyarországon mindenki feszült 
érdeklődéssel olvasta napról-napra fejlődő 
eseményeit, a lengyel vitézség fényes hadi-
tetteit. „A fogoly lengyel” egyszer csak elő-
került a ládából s Pap Miska folyvást izga-
tott, hogy adjam be valamelyik lapba. 
Végre rászántam magamat s megállapod-
tunk a Vasárnapi Újságban, hol a múlt év-
ben már megjelent egy balladám „Édua” 
cím alatt. Hét közepén voltunk már, mikor 
a vers a postafiókba került. Dehogy vittem 
volna el személyesen! Nagy potentát volt 
még akkor egy szerkesztő s pláne a tekin-
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Váltóverseny: a félmaratoni táv teljesíthető háromfős 
váltóval is. Az első három helyezett éremdíjazásban része-
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tagozat, 5-6 osztály, 7-8 osztály. Felnőttek 14 éven felül. 
Minden célba érkező emléklapot kap. Minden kategória 
1-3. helyezettje éremdíjazásban részesül. 

Iskolák közötti verseny: iskolánként vegyesen 5 fő 
eredménye számit a csapatversenyben. A győztes csa-
pat serleget kap. Szeretettel várunk minden érdeklődőt 
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9. TESSEDIK FÉLMARATON

télyes Pákh Albert? Mikor legelőször áll-
tam vele szemközt s abból a sápadt, cson-
tos arcból rámvillant az a sötét, szúró 
szempár, bizony még a lélekzetem is elszo-
rult. Később megszeretett és szívesen lá-
tott poétája lettem. Honorált is, s az akkori 
viszonyok közt nagyon méltányosan, sőt 
azt is megtette, hogy mikor rá voltam szo-
rulva, előre kiutalványozta a vers díját, mi-
előtt megjelent volna. Sok kedves órát töl-
töttem vele. Ilyenkor beszédes volt. Petőfi 
életéből sok érdekes apróságot mondott el. 
Annak a versnek is, melyet hozzá írt Petőfi, 
mely így kezdődik: „Isten veled te elpártolt 
barát” tőle hallottam az igazi történetét. 
Csakhogy ezt nem lehet leírni. Később 
egyszer neszét vette valaki, aki adatokat 
gyűjtött Petőfi életrajzához, hogy én tu-
dom a vers történetét s levélben felkért, 
hogy írjam le neki. Megtettem. De bizony 
szépen elhallgatott vele s jól tette! Pákh 
Alberthoz tehát később eljárogattam, de „A 
fogoly lengyel” kéziratával még nem mer-
tem ezt a találkozást megkockáztatni. 
Csak hadd menjen a postán a szerkesztő 
félelmes színe elé. A következő vasárnapra 
csak a „Szerkesztői mondanivalók”-ban 
vártunk feleletet. Elfogott a szívdobogás, 
mikor a nagy nap reánk virradt. Kikészü-
lődtem, hogy valamelyik kávéházban elles-
sem a lapból, hogy hová dőlt el a kocka? 
Széna-e vagy szalma? De Pap Miska meg-
előzött. Ragyogó arccal toppant be hozzám 
és sietett jelenteni, hogy jó hírt hozott. 
Csak egy helyet nem ért benne – mondá –, 
alkalmasint sajtóhiba lesz. Sajtóhiba? A 
szerkesztői üzenetben? – kérdeztem Mis-
kától kissé csodálkozva. Dehogy! – a vers-
ben; hiszen a versed már megjelent. Meg-
jelent? – kiáltottam elbámulva. Meg ám! 
– Nagy dolog ez, hallod! – Rögtön kiadták. 

Kár, hogy egy strófája homályos. Mentünk 
aztán ketten együtt megolvasni a verset s 
csakugyan ráakadtam a homályos helyre. 
A költemény 8. strófája a kéziratban így 
hangzott: „A könnyárt, mit sírt e napon 
népem, / Kűldje rátok Isten átokképen, / 
És amiért hazám megöltétek, / Legyen oly 
nagy ez az átok, / Amily nagy e vétek.” En-
nek a strófának első két sora a Vasárnapi 
Újságban egy sajtóhibával, egyetlenegy be-
tűváltoztatással így ferdült el: „A könnyért, 
mit sírt e napon népem,/ Küldje rátok Is-
ten átokképen... De mit küldjön? Ezt nem 
lehet kiolvasni belőle, mert a sajtóhiba 
tárgyesetből célhatározót csinált. Hiába ja-
vítottam ki a sajtóhibát nyilvánosan (vala-
melyik következő számban), a verset a saj-
tóhibával szavalták mindenfelé. Szörnyen 
bántott a dolog. Beláttam, hogy ezt a sajtó-
hibát csak úgy irthatom ki gyökeresen, ha 
az egész strófát elvetem s másikat írok he-
lyette. Megtörtént. Az új strófa így hang-
zik: „Szép hazámat földaraboltátok, / 
Küldje Isten a büntetést rátok, / Minden 
orosz átokként viselje, / Földönfutó légy 
népeddel / Szolgák fejedelme!” Ezzel a 
strófával írták le aztán a verset többen s 
küldtem én is többfelé, mert a vers óriási 
népszerűségre tett szert és sokfelé kérték. 
Az új strófával jelent meg aztán „A fogoly 
lengyel” költeményeim egy kötetében, a 
Lauffer-féle kiadásban s még egyes gyűjte-
ményekben is. De most jártam meg csak 
vele igazán! A javított vers nem tudta ki-
szorítani a forgalomból a régibb nemzedék 
közt elterjedt eredetit s így mind a két va-
riáns szerepelt. Évtizedek múlva, mikor 
már teológiai tanár voltam, Benedek János 
barátom, Hajdú-Böszörmény mostani kép-
viselője szavalta el előttem Debrecenben 
egy bizalmas társaságban „A fogoly len-
gyel”-t a régi strófával, még pedig a fatális 
sajtóhibával. Hát ha még egy ilyen literá-

tus ember is, aki maga is poéta, megtartja 
a sajtóhibát, mit csináljon akkor a szegény 
meggyötört szerző? Mondjak még valamit 
róla?... Ha tudnám, élnek-e még azok az 
ifjak, akik ma már olyan öregek volnának, 
mint én (kettő? vagy három? nem tudom.), 
akiket ez a költemény úgy fellelkesített, 
hogy a lengyel forradalom színhelyére si-
ettek részt venni a harcban... Ha ismernék 
csak egyet is azok közül, akik akkor az ut-
cán jártomban, midőn mellettük elhalad-
tam, félhangosan suttogták egymásnak: 
„ez A fogoly lengyel szerzője...” Ha tud-
nám, ki volt az az úrnő, aki akkor Pesten 
az „Angol királyné”-ban megszállva, „A fo-
goly lengyel” szerzőjét kerestette, hogy 
találkozhassék vele, de a találkozásig ma-
gát megnevezni nem akarta; a szegény, 
szégyenlős diákember azonban nem tudta 
rászánni magát, hogy elmenjen, mert nem 
volt fekete ruhája... Ha tudnék annyi sok 
apró esetet, miket „A fogoly lengyel” éle-
temben előidézett – neveket idézni, helyet 
megnevezni, talán még szívesen cseveg-
nék róla. Egyszer tomboló lelkesedés közt 
szavalták el „A fogoly lengyel”-t Krakkó-
ban s az, aki elszavalta, maga látogatott 
meg. Eljutottam hát egyszer „A fogoly len-
gyel”-emmel a lengyelekhez is. Erre va-
gyok büszke! ... De ideje már, hogy befejez-
zem ezt a történetet. Az idő halad, sok újat 
hoz felszínre, sok régit eltemet. Álom a di-
csőség, mint maga az élet. Ha egy fénysu-
gár esett is belőle rám, az engem soha sem 
tett önhitté, sem nagyravágyóvá. Ami az 
én osztályrészemmé lett, az nem a Par-
nasszus dicsősége, hanem az, hogy olyan 
ifjúságnak vagyok tanítója, melynek a ha-
zaszeretet, a szabadság szent eszméit hir-
dethetem, s mely engem szeret. Elég ez. 
Hadd éljek én csak a szabadság hősével, „A 
fogoly lengyel”-lel a te szívedben, hazám 
lelkes ifjúsága!

Folytatás az előző oldalról
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A hagyományoknak megfelelően idén is 
a Római Katolikus temetőben, Tassy-Betz 
László honvédtábornagy sírjánál vette 
kezdetét az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc 162. évfordulójára rendezett 
megemlékezés-sorozat. A Himnusz közös 
eléneklése után, Petőfi Sándor Ó szabad-
ság című versével indult az ünnepség, 
melyet a Magyarok Nagyasszonya Római 
Katolikus Általános Iskola diákja adott 
elő. Petőfi gondolatainak invokációja után 
Kiszel Mihály római katolikus plébános 
emlékezett a forradalmi időszakra. „Mikor 
az Úr választott népe bevonult Izraelbe, az 
Úr így szólt Józsuéhoz: Ma levettem ró-
latok Egyiptom gyalázatát...” A zsidó nép 
honfoglalásáról szóló Bibliai részt Kiszel 

Mihály oly módon állította párhuzamba 
a magyarság történetével, hogy a hon, a 
haza fogalmát helyezte beszédének előte-
rébe. Mint azt hangsúlyozta, ez a nap azok-
ról szól, akik nemcsak beszéltek a hazáról, 
hanem tettek is érte. Ábrányi Emil XIX. 
századi versének sorait felidézve emléke-
zett meg Kiszel Mihály azokról, aki szám-
űzetésben voltak kénytelenek távol élni 
a hazájuktól, ugyanúgy, mint Tassy-Betz 
László. Neki szintén hosszú éveket kellett 
töltenie külföldön, távol a hazájától, de vé-
gül a hazaszeretet mégis visszahozta ide 
Irsára. Ezért büszkének kell lennünk arra, 

hogy ma is itt nyugszik városunk-
ban, a hazájában, melyet annyira 
szeretett. Erőt adhat nekünk az ő 
példája, hogy nemcsak beszélt a 
hazáról, hanem tett is érte. 

Az emlékező sorokat követően 
koszorút helyezett el Tassy-Betz 
László sírjánál Albertirsa Önkor-
mányzatának nevében Lebanov 
József és Tóth Sándor, valamint 
a család még élő leszármazottja.

Az ünnepség az Alberti Evangélikus 
Templomban folytatódott, ahol ünnepi 
istentisztelettel adóztak a 48-as hősök 
emléke előtt. 

A városi ünnepségre ezt kö-
vetően, 11 órától került sor 
a Hősök kertjében. Miután 
a Művészeti Iskola Fúvósze-
nekarának és a Daloskörnek 
a közreműködésével a meg-
jelentek elénekelték a Him-
nuszt, a Tessedik Sámuel 
Általános Iskola diákjainak 
műsora idézte fel a 162 évvel 
ezelőtti Magyarországot. Ők 
egészen egyedi módon, nem a 
megszokott márciusi sorsfor-
dító napokról adtak műsort, hanem a ko-
rabeli magyar hont varázsolták elénk egy 
kicsit a népzene, egy kicsit a toborzások 
hangulatának a felidézésével.

Idén Szilágysomlyóról érkezett város-
unkba az ünnepi szónok, Mitruj Miklós 
nyugalmazott egyetemi tanár. Elöljá-
róban a határon túl, Szilágysomlyóban 
élő magyarság jókívánságait tolmácsol-
ta az ünneplő albertirsaiaknak, majd a 
magyar történelem egyik kimagaslóan 
nagy napjáról, március 15-éről beszélt. 
Ő sem a klasszikus és mindenki számá-
ra ismert eseményeket helyezte beszé-
dének középpontjába, hanem a márciusi 
ifjak személyiségéről, jelleméről osztotta 
meg gondolatait a hallgatósággal. Petőfi 
Sándor, Irányi Dániel, Irinyi József, Jó-
kai Mór, Vasvári Pál, Vajda János, Degré 
Alajos, Hamari Dániel, Bujovszky Gyula 
stb. közös jellemzője az volt, emelte ki a 
szónok, hogy mindannyian a közösség-
ben, nemzetben, népben gondolkodtak, a 
hont, a hazát kívánták önzetlenül szolgál-
ni. Mindannyian olyan ellenzékiek voltak, 
akik mindenkinél sürgetőbben akarták 
a változást, a nemzeti megújhodást. És 
amikor alkalmasnak látták az időt a radi-

kális célokat követő gyökeres változások-
ra, nem haboztak cselekedni.

Az ünnepi beszédet követően adták át 
az idei kitüntetéseket. Elsőként Idősebb 
Dr. Ádám Tamás részére adományozott a 
város „Albertirsáért” posztumusz kitünte-
tést.

Dr.  Ádám Tamás 1923-ban született a 
Békés megyei Almáskamaráson. Közép-
iskolai tanulmányait a Kalocsai Jezsuita 
Gimnáziumban végezte. Érettségi után a 
Budapesti Ludovica Katonai Akadémiára 
jelentkezett, ahol tiszti rangot szerzett. Az 
Állatorvosi Egyetemet a II. Világháború 
után végezte el. Albertirsán 1956-tól telje-

sített körzeti állatorvosi szolgálatot. A ró-
mai katolikus közösség világi elnökeként 
nagymértékben közreműködött a Magya-
rok Nagyasszonya Római Katolikus Álta-
lános Iskola megalapításában. Mindezen 
széleskörű közéleti tevékenysége mellett 
élete végéig gyakorolta állatorvosi hiva-
tását. A kitüntetést gyermekei Dr. Ádám 
Éva, Ádám Ildikó és ifj. Ádám Tamás vette 
át Fazekas László polgármestertől és Ma-
jor Judit alpolgármestertől.

K U LT Ú R A

MÁRCIUS 15-EI MEGEMLÉKEZÉSEK

Folytatás a következő oldalon >>
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Albertirsáért kitüntetést vehetett át 
Dr. Kis Ferenc háziorvos is. Dr. Kis Fe-
renc 1952-ben született Cegléden. Dip-
lomáját a Szegedi Orvostudományi 
Egyetemen szerezte 1977-ben. Pályáját 
Törökszentmiklóson kezdte, Albertirsán 
1980-ban foglalta el a körzetét. Közéleti 
szerepvállalása mellett mindig a legfris-
sebb, legújabb módszerekkel igyekszik 
hatékonyabbá tenni orvosi munkáját. Az 
„Albertirsa Város Sportjáért” emlékérmet 
idén Nagy László, a Tessedik Sámuel Ál-
talános Iskola testnevelője, az ASE Judo 

szakosztályának edzője vehette át. Mun-
káját dicséri többek között az is, hogy 
közvetlenül utána az egyik legeredmé-
nyesebb tanítványa, Keliger Bernadett 
vehette át „Az év sportolója” elismerést. 
A megemlékezés az Albertirsai Daloskör 
műsorával folytatódott, majd Major Judit 
alpolgármester és Fazekas László polgár-
mester a város felnőtt lakossága nevében, 
míg Lehoczky Árpád egyetemi, Keliger 
Bernadett középiskolai, és Boldóczky 
Luca általános iskolai tanuló Albertirsa 
ifjúsága nevében megkoszorúzta a forra-
dalom és szabadságharc emlékművét.

S.L.

K Ö Z É L E T

Folytatás az előző oldalról

VÁROSFÓRUM
A hagyományoknak megfelelően Faze-

kas László polgármester általános beveze-
tőjével indult a március 16-ai Városfórum. 
Elsőként a település 2010. évi költség-
vetésének legfontosabb összefüggéseiről 
beszélt. Mint azt hangsúlyozta, annak el-
lenére, hogy a települési önkormányzat-
ok idén a korábbi éveknél még rosszabb 
kondíciókkal, kevesebb költségvetési for-
rással, támogatással tervezhették a 2010-
es gazdasági évet, mégis sikerült egy 
viszonylag jó, még fejlesztésekre is lehe-
tőséget adó költségvetést összeállítania a 
városnak. A város idén 1 milliárd 785 mil-
lió 456 ezer forintból gazdálkodhat. Ebből 
sikerül megfelelő szinten, biztonságosan 
működtetni a város intézményeit, meglé-
vő szolgáltatásait. Szerencsére idén is tud 
a város kisebb-nagyobb beruházásokat 
is elvégezni, azaz új értéket létrehozni. 
Erre induló összegként 282 millió forint-
ja van idén a településnek, remélhetőleg 
ez az év végéig még nő, részben pénzma-
radványból, részben pályázati forrásból. 
Ebből a 282 millió forintból összesen 42 
kijelölt feladatot kell elvégeznie a város-
nak, hangsúlyozta Fazekas László pol-
gármester. Ebből a 4 leghangsúlyosabb 
a bölcsőde épületének a felújítása, a P + 
R parkoló megépítése, a Baross utca újra 
aszfaltozása, és a teljesen önerős beruhá-
zás, a Szentmártoni úti csatornabekötések 
megvalósítása. Emellett remény van arra 
is, hogy egy uniós pályázaton új városhá-
za is épülhessen. Rövid időn belül kiderül 
az, hogy ezen eredményesen pályázott-e a 
város, vagy sem. Fazekas László bevezető 
gondolatai után  Surányi Tekla, az Ökovíz 
Kft. munkatársa beszélt a szelektív hulla-

dékgyűjtés aktuális kérdéseiről. Az előadó 
bemutatta a városban működő szelektív 
hulladékgyűjtés formáit, és azt is, hogy 
hol, és milyen körülmények között tudják 
újrahasznosítani a begyűjtött anyagokat. 
Az elhangzottak után Csőke Katalin arra 
kért választ, hogy a szerves hulladékokat 
fogják-e külön gyűjteni. Surányi Tekla 
válaszában jelezte, hogy erre talán rövid 
időn belül mód lesz, ha végre elindul a 
Közép- Duna-vidéki Nagyregionális rend-
szer, és elkészül a nagykőrösi komposztá-
ló telep is. Ságváriné afelől érdeklődött, 
hogy a PET-palackokon kívül lesz-e mód 
más műanyag dobozok szelektív gyűj-
tésére valamikor? Az előadó válaszában 
jelezte, hogy ez a fajta gyűjtés már az is-
kolákban működik, és tervezik azt, hogy 
lakossági szinten is megszervezik ezek-
nek a műanyag termékeknek a gyűjtését. 
Janik Zoltán arra kért választ az előadótól, 
hogy lehetne-e gyakrabban üríteni eze-
ket a gyűjtőkonténereket, hiszen nagyon 
gyorsan megtelnek, és sokszor a kukák 
mellé rakják le az összegyűjtött palacko-
kat? Arra is választ kért, hogy a vasút túl-
oldalán megépült hulladéklerakó mikor 
fog megnyílni? Mint azt Surányi Tekla je-
lezte, a közbeszerzési eljárás lefolytatása 
után, a Duna-Tisza-Közi Nagyregionális 
rendszer átadása után indulhat el a hul-
ladéklerakó működése. A másik problé-
mát – mint azt az előadó hangsúlyozta 
– jelezni fogja a felettesei felé. Lakos Ka-
talin arra kért választ, hogy lehetséges-e 
itt helyben egy komposztáló kialakítása? 
Konkrét választ erre egyelőre nem tudott 
adni az előadó. Glöckner Béla a városköz-
pont rendezésével kapcsolatban elhang-

zottakra reagálva jelezte, hogy nélkülöz-
hetetlenül fontos az, hogy a gyalogosok 
közlekedési feltételeit is javítsák. A felszó-
laló szerint a Pesti út felől a Vasút utca 
irányába és a piac környékén tarthatatlan 
a jelenlegi helyzet, hiszen csak az egyik 
oldalon van használható gyalogos járda 
végig. Így viszont mindenképpen szük-
ség van legalább 2 gyalogátkelőre addig, 
amíg komolyabb probléma nem történik. 
Arra is felhívta a figyelmet, hogy sérelmes 
az, hogy 18 óra után Albertirsa területén 
egyetlen gyógyszertár sincs nyitva, így 
Ceglédre kell bemenni sürgős esetben 
gyógyszerért. A felvetett kérdésekre Faze-
kas László reagált. A fürdővel kapcsolat-
ban jelezte, hogy az említett pályázaton 
azért nem indulhatott el a város, mivel 
a magyarországi fürdőket 3 kategóriába 
osztották. Az országos hatáskörű fürdők-
nél (ilyen volt a ceglédi is) 90-100%-os 
intenzitású támogatást nyújtott nyertes 
pályázat esetén, a közbülső kategóriák-
nál 50%-os volt a lehetséges támogatás, 
míg a helyi vagy kistérségi kategóriában, 
amelybe az albertirsai fürdőt is sorolták, 
mindössze 25%-os támogatást lehetett 
elnyerni, 75%-os önerő mellett. Erre a 
városnak nem lett volna pénze. Glöckner 
Béla felvetésére Fazekas László jelezte, 
hogy igaz a felvetett gond. Emellett saj-
nos van még számos infrastrukturális 
hiányosság, amit meg kellene oldani. A 
gyógyszerellátással kapcsolatban Fazekas 
László jelezte, hogy sajnos a jelenlegi ellá-
tási formában erre van lehetőség, így nem 
lesz olyan szolgáltató, aki ennél hosszabb 
nyitva tartást vállalna. Nagyon nagy gond 
esetén az ügyeleten tudnak segíteni.� S.L.
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K Ö Z É L E T

HAGYOMÁNYAINK A MÚLTBAN GYÖKEREZNEK
Közösségi életre nevelés

„Adjad, fiam, a te szívedet nékem” (Példa-
beszédek 23,26.) – áll iskolánk zászlaján. Az 
aranybetűs hímzés kéri, hogy nyitott szívvel 
és elmével forduljunk Isten felé, és egyben 
figyelmeztet arra is, hogy a mai zaklatott 
világban csak akkor találhatjuk meg lelki 
békénket, ha teljes odaadással fogadjuk be 
Jézust a szívünkbe. Iskolánk hagyományai 
ebben, illetve a közös történelmi múltban 
gyökereznek. Az egyházi ünnepek alkal-
mával, a tanév elején és a ballagás napján 
templomba hívogat bennünket a harangszó. 

A hétfő reggeli áhítatok, az iskolai csendes 
napok, az ifjúsági összejövetelek, a vasárna-
pi gyermek-bibliaórák, a családi istentiszte-
letek mind-mind a fiatalok, a családok hitét, 
az egymáshoz való tartozást erősítik. A már-
cius 15-ei nemzeti ünnepen először hálaadó 
istentiszteleten veszünk részt, majd a városi 
megemlékezésen, ahol háromévente a mi 
iskolánk adja az ünnepi műsort. 

Minden év tavaszán, április 20-án – 
Tessedik Sámuel születésnapján – meg-
koszorúzzuk a lelkészlakás falán található 
emléktáblát. Mihály-napkor a temetőbe 
látogatva iskolánk újraindítójára, Roszík 
Mihály nagytiszteletű úrra emlékezünk. 
Másik őszi esemény az évente megrendezés-
re kerülő Országos Koráléneklési Verseny, 
amelyet Hepp Éva ének szakos kolléganőnk 
hívott életre, és 2010-ben már a hatodik 
évébe lép. Nemcsak ekkor, hanem iskolánk 
Campanella gyerekkórusának fellépésein, 
valamint az Albertirsán hagyományos ok-
tóberi Tessedik Kórusfesztiválon is ének-
szóval dicsérjük Istent. Kétévente kerül 
megrendezésre Művészeti Gálánk, melyen 
a tavalyi tanévben a 193 tanuló közül több, 
mint 135 mutatta meg versmondó, zenész, 
táncos tehetségét. Szakköreink széles kíná-
lata újabb lehetőséget ad közösségformálás-
ra. Délutánonként a sportolók foglalják el 
tornatermünket, az alsósok népi játékokkal 

ismerkedhetnek, a felsősök a technika szak-
kör munkájában vehetnek részt. Amennyi-
ben arra igény mutatkozik, úszásoktatás 
vagy bármilyen más jellegű foglalkozás 
megszervezésére, beindítására nyitott ta-
nári gárdánk, diákönkormányzatunk. Az 
Albertirsai Művészeti Iskola kihelyezett ta-
gozataként szolfézs- és furulyaoktatásban 
részesülnek diákjaink. A szeretet jegyében 
látogat el iskolánkba Miklós napján a Miku-
lás, de karácsonykor és húsvétkor is kapnak 
ajándékot tanítványaink. Ugyanakkor nem-
csak kapni, de adni is tanulnak diákjaink. 
Minden évben a harmadik évfolyamosok a 
Káldy Zoltán Szeretetotthonba látogatva 
műsorral, saját maguk készítette meglepe-
téssel kedveskednek az ott lakóknak. Hato-
dik évfolyamosaink pedig szenteste adják 
elő jelenetüket a templomban. Farsangkor 
a felhőtlen vidámság költözik az iskola falai 
közé. De az említettek mellett az osztályki-
rándulások, a színházlátogatások, a diákön-
kormányzat szervezte programok, a nyári 
táborok is mind-mind hozzájárulnak ahhoz, 
hogy felejthetetlen élményekkel gazdagod-
janak az iskolánkba járó tanulók.

Nevelés és oktatás
Iskolánk tanulói létszámát tekintve a kis-

iskolák közé tartozik. Így valamennyi hoz-
zánk járó tanulót név szerint ismeri a mint-
egy húszfős tanári gárda. Fontosnak tartjuk 
az egymásra való odafigyelést. Osztályfő-
nökeinknek ismerniük kell az odajárók 
körülményeit, ezért szükségesnek tartjuk 
a családlátogatásokat, az őszi-tavaszi nyílt 
napokat, a fogadóórákat, a telefonos kapcso-
lattartásokat. Ezek egyben segítik a tanul-
mányi munka terén elérendő eredményeket 
is. Az iskolánkba beíratott tanulók többsé-
gében társintézményünkből, az evangélikus 
óvodából kerülnek ki, de felveszünk minden 
hozzánk jelentkezőt. Intézményünkben az 
oktatás – a nyolc évfolyamon évfolyamon-
ként általában egy-egy osztályban – álta-
lános tanterv szerint folyik. Diákjaink az 
elsőtől kezdődően a harmadik évfolyamig 
heti két órában, a továbbiakban pedig heti 
három órában tanulják a választott angol 
vagy német nyelvet. Egy német testvéris-
kola révén az idegen nyelvet tanulóknak 
lehetőségük adódik a célországban történő 
nyelv gyakorlására is. Az euerdorfi iskolával 
való kapcsolat segítségére volt tanári gár-
dánknak a projektoktatás közelebbi meg-
ismerésében. Projektoktatás: a tanulók az 

osztályoktól eltérő csoportokba rendeződve 
járnak körül egy-egy témát és készítenek 
valamilyen munkadarabot, megszerzett 
ismereteikről pedig nyilvánosan számol-
nak be társaiknak, a hallgatóságnak. Ez a 
módszer lehetővé teszi a tantárgyi keretek 
átlépését, az együtt gondolkodást és dol-
gozást, egymás segítését, az egyéni ötletek 
felszínre hozását, a készségek az órai ke-
retektől eltérő, általános fejlesztését. Első, 
ilyen jellegű próbálkozásunknak, a húsvéti 
projektnapnak akkora sikere volt az intéz-
mény falain belül, hogy gondolkodóba ejt 
bennünket ennek a módszernek a folyama-
tos alkalmazása. Az ötödik-hatodik évfolya-
mon bevezetett nem szakrendszerű oktatás 
keretében – a törvényalkotó szándékainak 
megfelelően – az alsó tagozatban alkalma-
zott módszerekkel, az osztályfőnöknek és 

a magyar tanárnak biztosított többlet órák 
adásával fejlesztjük a tanulók kompetenci-
áit. Ezzel segítjük az alsó és felső tagozat 
közötti átmenet zökkenőmentességét. A 
tehetségesek részére szakköröket, a lemara-
dók megsegítésére korrepetálásokat szerve-
zünk, de fejlesztő pedagógus is foglalkozik 
az arra rászorulókkal. Differenciálásra ad-
nak módot a csoportbontások is. Értékeljük 
azokat a tanulókat, akik általános iskolai 
éveik alatt kimagasló eredményeket eléve 
öregbítik alma materük hírnevét. Az ő ré-
szükre hoztuk létre Vándordíjunkat.

Nevelő-oktató munkánk alapjául szol-
gál a következő idézet, melynek jegyében 
vállaljuk a hozzánk járó diákok jellemének 
pozitív irányú fejlesztését, megmutatjuk, 
mit jelent evangélikus közösséghez tartoz-
ni, milyen felelősséggel jár keresztyénnek 
lenni. „... kövessed az igazságot, a hitet, a 
szeretetet, a békességet azokkal egyetembe, 
akik segítségül hívják az Urat tiszta szív-
ből.” (Pál II. levele 2,22)

Mányi Sándorné igazgató
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Ezúton írásomban az alberti és irsai 1848-49-es szabadsághar-
cosokról szeretnék megemlékezni. Igaz ez a cikk csak áprilisban 
jelenik meg, de aktualitását nem veszíti el. Jelen írásomban két 
tiszttel szeretnék bővebben foglalkozni, és a már-már elfeledett 

irsai honvédekkel. Egy későbbi 
időpontban a többi tisztről is 
szeretnék majd írni. A forrás 
Bona Gábor: Kossuth kapitá-
nyai c. könyve, Zrínyi Katonai 
Kiadó 1988-as kiadása volt. 
Ebben a könyvében a forrada-
lom és szabadságharc tisztje-
inek az életpályáját mutatja 
be. Ez a könyv – akit a téma 
érdekel – a könyvtárak polca-
in hozzáférhető. Akiről elő-
ször szeretnék megemlékezni, 
bibithi és legéndi Horváth Pál. 

Irsán, 1823. január 10-én született, Horváth Imre földbirtokos és 
Rosinszky Mária gyermekeként. 

Gimnáziumot végzett, 1840-től hadfi, 1844-től nemesi testőr 
Bécsben. 1848. szeptember 20-án sok testőr társához hasonlóan 
hazatért, és a forradalomhoz csatlakozott. Századossá nevezték 
ki a 17. honvéd zászlóaljhoz, és alakulatával részt vett Északnyu-

gat-Magyarország védelmében, majd csatlakozott a komáromi 
várőrséghez. 1849 májusától a várőrség mozgó részével a Csal-
lóközben küzdött. Június 20-án kitüntettette magát a nyárasdi 
csatában. A komáromi vár feladása előtt Klapka alezredessé lép-
tette elő, és innen elbocsátó levéllel szerelt le. Az 1850-es évek-
től kateszteri és biztosítási hivatalnok volt. 1861-67 között Pest 
megye várnagya, 1869-ben reaktiválták, majd 1875-től alezredesi 
ranggal nyugalmazták. 1877-ben hunyt el Budapesten. A má-
sik tiszt, bibithi és legéndi Horváth Kálmán, Horváth Pál öccse.  
1826-ban Irsán született. A váci katonai nevelőintézetben vég-
zett 1838-41 között, majd gazdálkodó lett, 1848 nyarán nemzet-
őr százados. 1849 februárjától főhadnagyi rangban szolgált a 44. 
honvéd zászlóaljnál. A II., majd később az I. hadtestben szolgált a 
tragikus sorsú Kazinczy Lajos seregében. A világosi fegyverleté-
tel után közlegényként besorozták a császári hadseregbe, de még 
1850-ben leszerelték. Ezután haláláig birtokán gazdálkodott. 
1867-68 között a honvédegylet tagja, 1869-től századossá léptet-
ték elő. Életét 1902 októberében rablógyilkosság áldozataként 
fejezte be. A Horváth család keresztelő okiratai a római katolikus 
egyház plébániáján kerültek kiállításra, melyek még ma is hoz-
záférhetőek. 

Cikkem további részében azokat a honvédeket és tiszteket ve-
szem lajstromba, akik a Pest megyei Levéltár információja alap-
ján bizonyítottan Irsa mezővárosból származtak.

Alberti és irsai szabadságharcosok emlékére

Név Kor Vallás Származás Mesterség Szolgálati idő Rang
Tassy Marcell 25 R. kath. Nemes 1848-49 Százados
Vosztry Szaniszló 20 R. kath. Nemes 1848-49 Őrmester
Thassy Kálmán 26 R. kath. Nemes 1848-49 Százados
Vosztry Emil 29 R. kath. Nemes 1848-49 Főhadnagy
Szabó Péter 21 R. kath. Nemes 1848-49 Százados
Fábián Jeromos 21 R. kath. Nemes 1848-49 Közvitéz
Kemenár Pál 20 Ág. ev. Napszámos 1849. május-augusztus Közhonvéd
Kovács Márton 19 R. kath. Napszámos 1849. május-augusztus Közhonvéd
Kotyinszki János 31 Ág. ev. Napszámos 1849. május-augusztus Huszár
Czeizler Adolf 18 Izraelita Kereskedő 1848-49 Közhonvéd
Haskó Farkas 20 Izraelita Aprólékos kereskedő 1849. május-augusztus Közhonvéd
Grefka János Ág. ev. Földműves
Riflig János 20 R. kath. Cseléd 1848-49
Sulyok József 18 R. kath. Kovácsinas
Lavicska István 23 R. kath. Cseléd
Náhik Pál 17 R. kath. Kovácslegény
Radovics Salamon 19 Izreelita  Rongyos kereskedő
Lőrincz István 16 Református Tanuló
Dolinai Dömötör 20 R. kath. Honorácior Postai segédtiszt
Kutsák Imre 21 R. kath. Cseléd
Bárki Gál János 25 Református Birtokos
Vosztri Gyula 25 R. kath. Nemes 1848-49 Százados
Kajtár Kálmán 25 R. kath. Nemes 1848-49 Százados

Zárszóként még annyit szeretnék megemlíteni, hogy a fenti 
táblázat is cáfolja, hogy az 1848-49-es forradalom és szabadság-
harcot protestánsok robbantották ki, ugyanis az irsai tisztek és 
honvédek állományából a 25 főből 17 római katolikus volt (ez 
70%-nak felel meg), 3 fő evangélikus, 3 fő izraelita és 2 fő re-

formátus. Ugyanakkor az is tény, hogy a katolikus főpapi réteg 
egy része aulikus volt a Habsburg-udvarhoz. Az irsai zsidóság a 
forradalomból szintén kivette részét. Szántó József helytörténeti 
könyve és Herman Róbert „Aradi vértanúk” c. műve is megemlí-
tik, hogy Haynau komoly hadisarcot vetett ki az irsai hitközségre.
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10 ÉVES LETT ALBERTIRSA BARÁTAINAK KÖRE 
TERMÉSZETVÉDELMI CSOPORTJA

Levél egy csoporttársunktól, aki sajnálatos módon nem tudott velünk ünnepelni,  
de leírt pár gondolatot, hogy mit jelent neki csoportunkhoz tartozni.

Sajnos családi jellegű elfoglaltságaim 
nem engedik, hogy részt vegyek a szüle-
tésnapi rendezvényen, így ezúton szeret-
nék néhány gondolatot megosztani veled, 
ami talán elsőre fennköltnek tűnhet, de 
szívből jön és nagyon őszinte. Meggyő-
ződésem, melyet természetesen kéz-
zelfogható tettek is bizonyítanak, hogy 
a Természetvédelmi Csoport a legaktí-
vabb albertirsai civil közösség, melyhez 
tartozni büszkeséggel tölt el engem, és 
hiszem, hogy mindenki mást is. Szándé-
kosan mondom és írtam, hogy közösség 
és nem szervezet, mert előbbi sokkal in-

kább kifejezi mindazt, 
ami a velejét adja a 
csoportnak. Nem ki-
zárólag a természet-, 
táj- és környezetvédel-
mi szempontok azok, 
melyeket a Csoport 
képvisel, hanem ezzel 
egy időben, vagy még 
inkább ezzel párhu-
zamosan egy tenni 
vágyó és tudó embe-
rekből összefonódó 
közösség vagytok, ha 

lehet így fo-
galmaznom vagyunk. Őszintén 
gratulálok ahhoz, hogy immá-
ron kétszámjegyűre duzzadt az 
alakulás óta eltelt évek száma 
és ezzel együtt szép számúvá 
vált a csoport tagsága is. Kívá-
nom, hogy legyen még alkal-
matok, alkalmunk sok hasonló 
kerek, vagy nem kerek évfordu-
ló megünneplésére, és marad-
jon ez a csoport a város legak-
tívabb, leginkább tenni akaró 

közössége. Erre óriási szüksége van egy 
fejlődő, a gyerekbetegségektől még kissé 
szenvedő városnak. Ehhez kívánok neked 
és a csoport valamennyi tagjának nagyon 
sok kitartást és természetesen jó egész-
séget. Remélem hamarosan Veled, Vele-
tek újra együtt valamilyen pályázaton, 
rendezvényen, vagy egy újabb a Csoport 
hírnevét öregbítő „akción” törjük majd 
a fejünket. Legyen így! „ Köszönjük az 
elismerő szavakat!

Albertirsa Barátainak Köre 
Természetvédelmi Csoportja

Városháza
Miért fontos, hogy egy városnak mi-

lyen a központja? Talán mert ez egy-
fajta képet közvetít az adott település-
ről a külvilág számára. Továbbá minél 
fejlettebb, annál nagyobb büszkeséget 
ad az adott helység polgárainak. A mi 
Albertirsánkat már lassan 60 éve egy-
beszőtte a történelem, de még a mai 
napig nem sikerült az új település szá-
mára egy közös, elfogadható közigaz-
gatási központot kialakítani. A jelenlegi 
városháza a hajdani Irsa központjában 
található, míg Albertin az Evangélikus 
templom és környéke az úgynevezett 
lélektani központ. Csakhogy ma ezt a 
települést Albertirsának hívják, és én 
úgy gondolom, hogy a már lassan hét 
éve városként jegyzett településünk 
megérdemelne egy valódi városköz-
pontot. Amelynek éke egy, a funkciói 
által mindent kielégítő városháza len-

ne. Egy olyan közösségi ház amely a 
polgármesteri hivataltól kezdve sok 
más szociális szolgáltatónak is helyet 
biztosítana. A hely adva van. A Posta 
és a Tesco közötti terület mind mérete-
iben, mind pedig a város szívében való 
elhelyezkedése miatt alkalmas erre 
a feladatra. Az elhatározás is lassan-
lassan megerősödik a polgárság szí-
vében. Remélhetőleg az erre a célra 
benyújtott pályázat is sikert fog elérni, 
és egy következő kormány hathatós 
segítségével akár pár éven belül egy 
vadonatúj városháza áll majd a tele-
pülés polgárainak a rendelkezésére. 
Ez minden albertirsai közös ügyének 
kell, hogy legyen. Mert egy szép város-
központtal mi is belophatjuk magunkat  
Magyarország szívébe.

Szőke Károly
önkormányzati képviselő

TÚRAMEGHÍVÓ
Albertirsa Bará-

tainak Köre Ter-
m é s z e t v é d e l m i 
Csoport május 
8-án rendezi meg 
a Dolina teljesít-
ménytúrát, amelyre 
szeretettel várunk 
minden kedves 
túrázni vágyót. A 
túra 10, 20, 30 vagy 
50 km-es távon teljesíthető. Nevezés: reg-
gel 7-9 óra között az albertirsai vasútállo-
másnál. Nevezési díjak: D50/D30=600 Ft/
fő, D20=500  Ft/fő, D10=400  Ft/fő Cél: 
Városi Strandfürdő. Minden induló rész-
letes túraleírást kap. További információ: 
http://www.teljesitmenyturazoktarsasaga.
hu/ vagy Petró Péter +36-20-824-2143

Petró Péter, Albertirsa Barátainak Köre 
Természetvédelmi Csoport vezetője
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A TESSEDIK SÁMUEL ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI
Egy iskola életjeleit leginkább „jeles 

napjain” lehet tetten érni. Hogy mek-
kora energiája, belső tartása, szellemi 
aktivitása van, azt egy-egy ünnepély, ta-
nulmányi-, sportversenyen való megmé-
rettetés igazolja. Az igazi iskola elsőként 
belső életet él: önnön tanulóinak el kell 
sajátítaniuk a kulturált, színvonalas ün-
neplés formáit; másrészt szükségszerű az 
országszerte megjelenő oktatási folyama-
tokban, szellemi kihívásokban való ered-
ményes megjelenés is. 

AZ ALSÓ TAGOZAT HÍREI:
Az idei tanévben is nagy izgalommal 

várták a gyerekek a farsangot.
A Győzelem úti épület 4.b osztályosai 

– Szokola Erzsébet vezetésével – tréfás 
jelenetekkel teremtették meg báljuk nyi-
tóhangulatát. Kedves mesefigurák álarca 
mögé rejtőzködő tanító nénik gondos-
kodtak a vidáman zajló rendezvény lebo-
nyolításáról. A közel száz jelmezes közül 
a zsűri kiemelkedőnek ítélte: a gólyát 
fészkével, a medúzát, a kertészt és virág-
ját, a meggybefőttet, az ördögfiókákat, a  
katicabogarat. Nagy tetszést keltettek a 
közönséget szórakoztató hastáncosok is. 
A Táncsics úti épület maszkabálját lelkes 
szülői közösség készítette elő. Évfolya-
monkénti beosztásban tanulóink anyu-
kái, apukái díszítették a művelődési ház 
nagytermét, készítették a szendvicseket, 
üzemeltették a büfét, vásárolták meg a 
tombola-ajándékokat. Farsangi mulatsá-
guk, a hagyományokhoz híven, tanító né-
nik vidám műsorával kezdődött. Utánuk 
4. c osztályos gyerekek léptek  színpadra 
zenés-táncos produkciójukkal. Ezt köve-
tően ötletesnél ötletesebb jelmezeket cso-
dálhattak meg lurkóik jóvoltából. Mindig 
izgalmas része egy farsangi mulatságnak 
a tombolahúzás. A nyeremény öröménél 
talán még nagyobb volt a játék izgalma. 
Akik nem jártak szerencsével, azokat pe-
dig vigaszajándékokkal kárpótolták.

Versenyeredmények:
Az 1-4. osztályosok helyesírási verse-

nyének házi fordulóján, amely a helyes 
íráson kívül nyelvtani ismeretanyagra, 
valamint másolásra épült, a következő 
eredmények születtek:
2. osztály: I. Müller Márk 2. c; II. Petrovics 
Klaudia 2. c; III. Major Bálint 2.c
3. osztály: I. Kemenár Eszter 3. c; II. 

Steer Nikolett 3. a; III. 
Czigelmajer Balázs 3. d; 
Sárközi Lili 3. a
4. osztály: I. Csonka Adri-
enn 4. c;  II. Léé Noémi 4. 
c; III. Király Róbert 4. b

A „Tollforgató” levelezős 
verseny döntőjébe jutott 
Garami Bence és Körmen-
di Dániel. Mindketten 2. a 
osztályos tanulók.

A természettudomány 
vizeire evezve:

A Zrínyi Ilona Országos Matematikai 
Verseny a Matematikában Tehetséges 
Gyermekekért alapítvány (MATEGYE) ál-
tal megrendezett országos matematikai 
verseny. Indulói a magyarországi és a ha-
táron túli magyarul beszélő 3-8. osztályos 
tanulók lehetnek. A verseny két forduló-
ból áll: egy megyei/körzeti részből, és egy 
országos döntőből. 

Dél-Pest megyében tanulóink közül: 
Hartvig Virág 4. c – 42.; Keliger Dániel 7. 
b – 43.; Szikszai Márk 3. c – 51.; Bencsik 
Márton 4. b. osztályos nebuló a 61. he-
lyezést érte el. Gratulálunk a gyerekek-
nek, és köszönjük felkészítőik munkáját! 
(2008-ban 2431 iskolából 60311-en vettek 
részt a versenyen.)

FELSŐ TAGOZAT
Felső tagozaton a „Tollforgató” levele-

zős versenyen kémiából Tóth Viktória (8. 
b), fizikából Sárközi Bálint (8. c) vereked-
te be magát a március 27-ei döntőbe. Itt 
kettőjük közül Bálint képviseli iskolán-
kat, mert Viktória, az ugyanebben az idő-
pontban megrendezésre kerülő Hevesy 

György kémiaversenyen veszt részt. Az 
angol - munkaközösség beszámolója 
alapján örömmel értesítem a kedves olva-
sókat, hogy alapfokú szóbeli nyelvvizsgát 
tett:

6. évfolyamról: Kőhegyi Róbert, Rakita 
Vivien, Sármán Gergő; 7. évfolyamról: 
Boldoczki Luca, Koska Szabina, Turcsik 
Réka. A vizsgáról hangfelvétel készült, 
melyet Londonban értékelnek, így az 
eredmény objektíven tükrözi a tanulók 
felkészültségét. Mindannyiuk teljesítmé-
nye 75% feletti. Több tanuló vett részt 
a monorierdei Fekete I. Ált. Iskola által 
meghírdetett „Tollforgató” angol nyel-
vi versenyen. Az első két forduló alapján 
a legjobb teljesítményt 5. évfolyamon 
Csepcsényi Örs nyújtotta, aki a Kossuth 
Lajos Gimnázium tanulója. A 6. évfolya-
mon Bártfai Bernadett mindössze há-
rom pontot veszített. A 7. évfolyamosok 
közül Boldoczki Luca érte el a legjobb 
eredményt. Minden résztvevő tanulónk 
az első tíz helyezett között teljesített, 
így mindannyian dicséretet érdemelnek. 
Külön dicséret illeti a két negyedik osztá-

lyos versenyzőnket, 
Bencsik Mártont és 
Hartvig Virágot, akik 
ötödik helyezést ér-
tek el. Igen szépen 
helytálltak a nagyok 
mezőnyében! (A 
versenyzők száma 
ezen az évfolyamon 
117 fő volt.) Március 
1-jén a Győzelem úti 
épület zsibongójába 
ásványkiállítás érke-
zett Esztergomból. 
A három napon át 
megtekinthető, egy-



2010. április	 Albertirsai Híradó� 15

K Ö Z É L E T

ben megvásárolható kőzetekről előadást 
is hallgathattak az érdeklődők. Március 
2-án rendhagyó énekóra keretében népi 
hangszereket – köztük dudát, hegedűfé-
léket, asztali xilofont, ütőgardont - mu-
tatott be tanulóinknak Dóbiás Péter és 
csapata. Március 15-én a városi ünnepsé-
gen iskolánk néptánccsoportja a verbu-
válást elevenítette fel. Felkészítő tanáruk 
Siposné Májer Tünde volt. Az iskolai meg-
emlékezésre március 16-án került sor, 
amikor is iskolánk apraja-nagyja kokárdá-
val érkezett a művelődési házba, ahol Jó-
nás János tanár úr összeállításában vetítő-
képes előadást láthattunk, hallhattunk az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc 

eseményeiről felső tagozatos tanulóink 
közreműködésével.

NAGY VAGY!
Tavaly ősszel új játékos sportvetélke-

dőt tűzött műsorára a TV2, amelyben 
iskolai csapatok mérték össze tudásu-
kat, és versenyeztek az 1 millió forintos 
fődíjért. A nagy sikerre való tekintettel 
idén újra meghirdették a vetélkedést. Is-
kolánk, sikeres nevezés után, meghívást 
kapott a március 7-ei selejtezőre. Csa-
patunkban öt diák – Bartos János, Doba 
Nikolett, Hartvig Virág, Répás Enikő, 
Sági János, Törőcsik Krisztián –, és négy 
szülő – Bartos János, Doba Éva, Dr. Nagy 

Mercédesz, Fülöp Norbert – versenyzett. 
A felkészítő szerepét Balla Lajos tanár úr 
vállalta. A szükséges felszerelések össze-
barkácsolását Sági János végezte. A ve-
télkedés földön, vízen, levegőben folyt. A 
„TESSEDIK” a továbbjutást jelentő 3. he-
lyen végzett, így lelkes kis csapatunk foly-
tatja a felkészülést az április 18-ai közép-
döntőre, ahonnan szintén az első három 
helyezett juthat tovább a két elődöntőbe. 
Az 1 millió forintos fődíjért az elődöntők 
hat legjobb csapata indulhat. (A műsor 
vasárnap délelőttönként kerül adásba a 
TV2-n.) HAJRÁ TESSEDIK!

A munkaközösségek nevében:
Kocsis Andrea

Újra Bam!
Megjött a tavasz, s indult a tavaszi 

Bringázz a Munkába! program is. 
Bringázzunk együtt március 29. és 
április 30. között! Öt hét alatt legalább 
8x kell tekerj ahhoz, hogy a teljesí-
tők közé kerülj. Ha ezt megteszed, 
garantált ajándékban lesz részed, 
de értékes nyeremények is gazdára 
találnak a teljesítő bringások között. 
A legfontosabb nyeremény azonban, 
hogy ráérezhetsz a mindennapi brin-
gázás ízére, és a hétköznapjaid is 
vidámabbak lesznek ezáltal. A kam-
pány célja, hogy megtapasztald Te 
is, mennyire egyszerű és természe-
tes kerékpárral érkezni a munkába a 
hétköznapokon. 

Miért jó a bringázás? Mert ezáltal 
csatlakozhatsz egy többszázezres 
bringás táborhoz. Mert a kerékpár 
a legalkalmasabb jármű arra, hogy 
bárhol A-ból B-be kényelmesen, 
gyorsan eljuss. Nem kell dugóban 
rostokolni, parkoló keresése miatt 
kerülőkre kényszerülni, autóbuszra 
várni. Utazásod percre pontosan, 
mindig kiszámítható. Mert a kerék-
pározás a legolcsóbb közlekedési 
mód. Ha tekersz, a benzinköltséget 
megtakaríthatod. Mert egészséges, 
s nem beszélve arról, hogy a bicik-
lizés önmagában is élmény lehet. 
Gyere és bringázz együtt bará-
taiddal, munkatársaiddal, csalá-
doddal! További információk: www.
bringazzmunkaba.hu; (forrás: www.
bringazzmunkaba.hu)

Aloe Vera, a csodálatos gyógyító
A félsivatagos vidékeken növő Aloe Vera 

csodálatos gyógyító erejét az emberek 
ismerték és tisztelték szerte a világban, 
a legrégebbi időktől kezdve Cleopátrán 
át Mahatma Gandiig. Nagy Sándor – 
Aristoteles tanácsára – hadjáratot indított 
a Socotra szigetén lévő aloe-földek elfog-
lalásáért. Az indiánok szent növénynek 
tartották. Az Aloe Vera húsos levében lévő 
zselé-szerű anyaggal sebeket kezeltek, be-
tegségeket gyógyítottak, életerőt meríte-
tek belőle. Az Aloe Vera gél 
gyorsan oxidálódik, ezerét 
az elhasználhatósága egé-
szen a közelmúltig idő-
ben és térben korlátozott 
volt, de a Forever Living 
Products kutatói által az 
utóbbi években kifejlesz-
tett feldolgozási eljárásnak 
köszönhetően ma már a 
világon bárhol, bárki hasz-
nálhat az élő növényével 
megegyező hatású termékeket. Mindenki 
azt szeretné, hogy ő vagy szerettei erősek, 
okosak, egészségesek legyenek – ehhez 
elsősorban szükséges a szervezetet építő 
tápanyagok megfelel ő mennyiségű és mi-
nőségű bevitele. Nem szabad elfelejteni, 
hogy a természetes formában, szennye-
zés nélkül megjelenő tápanyagok (pl. a 
biogyümölcsökben, zöldségekben) sokkal 
értékesebbek, mint az ember által mes-
terségesen kreáltak (pl. szintetikus vita-
minok). A mai világban sajnos az értékes 
tápanyagok megfelelő hasznosulásához 
szükség van még a szervezet tisztításá-
ra, méregtelenítésére is. Nap mint nap 

mérgező anyagok tömege kerül szerve-
zetünkbe, nemcsak a városi levegővel, 
de átlagos táplálékainkkal, pl. tartósító-
szerek, ízesítő anyagok, színező anya-
gok, állományjavítók, növényvédő szer 
és műtrágya-maradványok, vagy a gyors 
hústermelés érdekében áthalmozott hor-
monok maradványai. Nem véletlen az 
a sok allergiás, daganatos, és annyi más 
megbetegedés, akár már gyermekkorban 
is. Az Aloe Verás gél fogyasztása először 

is eltávolítja a mérgező, 
szennyező anyagokat a 
szervezetből, ezáltal nem-
csak megszabadít azok ká-
ros hatásaitól, de egyúttal 
lehetővé teszi a hasznos 
tápanyagok minél töké-
letesebb felszívódását. Az 
Aloe Vera gél egyben a táp-
anyagok végtelen tárháza 
is, csodálatos természetes 
összhangban legalább 200 

féle, nagyrészt létfontosságú anyagot tar-
talmaz, így többek között vitaminokat – 
közöttük B12 vitamint, ásványi elemeket, 
elsődleges és másodlagos aminosavakat, 
enzimeket, mono- és poliszacharidokat, 
lignineket, szaponinokat. Az Aloe Vera 
gél fogyasztásának egyik legnagyszerűbb 
eredménye, hogy általa erősödik, stabi-
lizálódik az immunrendszer működése: 
szervezetünk eredményesen védi ki a 
környezet káros hatásait, de csökkennek, 
majd idővel megszűnnek az esetleges túl-
zott immunreakciók is (Pl. allergia, ekcé-
ma).

Koska – Palotay Mária
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Pályázati felhívások

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYEK
1. Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  nyilvános árverésen történő 

értékesítésre meghirdeti az Albertirsa Város Önkormányzata tulajdonát képező,  albertirsai 
146/2. hrszámú, 900 m2 területű, beépítetlen terület megjelölésű, Temető u. 46. szám 
alatt található telekingatlanát. Induló ár: 2.240.000 Ft+áfa. Licitlépcső: 100.000 Ft. Árve-
rési biztosíték: 224.000 Ft.

2. Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  nyilvános árverésen történő 
értékesítésre meghirdeti az Albertirsa Város Önkormányzata tulajdonát képező, albertirsai 
146/1. hrszámú, 901 m2 területű, beépítetlen terület megjelölésű, Temető u. 46/1. szám 
alatt  található telekingatlanát. Induló ár: 2.160.000 Ft+áfa. Licitlépcső: 100.000 Ft. Árve-
rési biztosíték: 216.000 Ft.

A versenytárgyalások napja: 2010. május 10. nap 16 óra. A versenytárgyalás helye: 
Albertirsa Város Polgármesteri Hivatal Tanácsterme: 2730 Albertirsa, Irsay K. u. 2. Az ár-
verési  anyag megvásárolható 2010. április 7. napjától  2010. május 6-án 12 óráig, a Pol-
gármesteri Hivatal pénztárában (2730 Albertirsa, Irsay K. u. 2.). Az árverésre jelentkezni 
lehet 2010. május 7-én 12 óráig a Polgármesteri Hivatal Műszaki Irodáján a regisztrációs 
lap benyújtásával. A versenytárgyalásokra az jelentkezhet, aki az árverési biztosíték ös�-
szegét az árverés napját megelőző öt nappal előbb, Albertirsa Önkormányzatának K&H-
nál vezetett 10402977-50505549-55531002 számú költségvetési számlájára befizette és ezt 
igazolni tudja, regisztráltatta magát, továbbá az egyszeri, vissza nem térítendő 2.000 Ft+áfa 
összegért megvásárolta az árverési  anyagot és nyilatkozik arról, hogy elfogadja az abban 
foglaltakat.

Hihetetlen lendülettel, óriási sodrás-
sal és parádés koreográfiával adta elő 
a Európa-hírű Hargita Nemzeti Szé-
kely Népi Együttes autentikus folklór 
műsorát március 24-én a Móra Ferenc 
Művelődés Házban. A nézőtér zsúfo-
lásig megtelt a különleges művészeti 
produkcióra, melyben Küküllő-menti, 
észak-mezőségi, valamint a kalota-
szegi táncok világába kalauzolták a 
néptánckedvelő közönséget a Hargita 
Néptáncegyüttes művészei. A műsorban 
magyarszentbenedei, ördöngösfüzesi, 
centei, györgyfalvi és mérai táncok je-
lentek meg, emellett az előadók bemu-
tatták az erdélyi forgóst is. 

A Hargita Nemzeti Székely Népi 
Együttes Székelyföldön, a Keleti Kár-
pátok lábánál elterülő Csíki medencé-
ből érkezett hozzánk, nevét a Székely-
föld legnagyobb hegyéről, a Hargitáról 
kapta. 1990-ben alakultak, azóta ápol-
ják, őrzik a magyar népzene, néptánc 
sokszínűségét.� (S.L.)

„Táncba fordulva”

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS A SPORTCENTRUM ÉPÜLETÉBEN 
LÉVŐ BÜFÉ BÉRBEADÁSÁRA

Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nyílt pályázati eljárás keretében 
bérbeadásra meghirdeti az Albertirsa Város Önkormányzata tulajdonát képező, albertirsai 
6309. helyrajzi számú ingatlanon épült Sportcentrum részét képező 110 m2 alapterületű 
büfét. Minimális bérleti díj: havi 53.600 Ft+Áfa; Pályázati biztosíték: 40.000 Ft; A pályá-
zati kiírás megvásárolható: 2010. április 7-től – 2010. május 6-án 12.00 óráig, A pályázati 
kiírás ára: 10.000 Ft+Áfa, mely egyszeri, vissza nem térítendő. A pályázat benyújtásának 
határideje: 2010. május 7. 12.00 óra. A pályázati kiírás átvételének (megvásárlásának) és az 
ajánlat benyújtásának helye: Albertirsa Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Iroda (2730 
Albertirsa, Irsay K. u. 2. 5. számú szoba: ügyfélfogadási időben). Pályázni az jogosult, aki a 
pályázati feltételeket elfogadja, nyilatkozik a helyiségben tervezett tevékenységről és leg-
később a pályázati tárgyaláson igazolja, hogy a tevékenységre jogosult. Ha Albertirsán már 
van helyiségbérlete, igazolja, hogy bérleti díj tartozása nincs. Pályázat nyilvános, azon min-
den természetes és jogi személy részt vehet. Az ajánlatokat a részletes pályázati kiírásban 
foglaltaknak megfelelően kell benyújtani. A pályázatot az a jelentkező nyeri meg, aki a 
legmagasabb bérleti díj megfizetésére tesz ajánlatot, továbbá befizette a pályázati biztosíté-
kot, vállalja az óvadék megfizetését, pályázata formai, tartalmi szempontból megfelelő. Pá-
lyázattal kapcsolatos további információk: Műszaki Iroda Véber Istvánné  tel.: 53/570-056

1. Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nyílt pályázatot hirdet a  tulajdonában lévő, 6314/12/A hrsz-ú büfé bérbeadá-
sára és üzemeltetésére. A bérbeadásra kiírt ingatlan helyrajzi száma és megnevezése: Albertirsa 6314/12/A hrsz-ú ingatlan; megnevezé-
se: 4. számú Büfé; A pályázat célja: a Kiíró olyan üzemeltetőt (a továbbiakban: Pályázó) keres, aki 2010. május 1. napjától 2011. szep-
tember 15. napjáig, saját kockázatára, a biztonságos működéshez szükséges jogszabályok betartásával, üzemelteti a büfét. Minimálisan 
megajánlani szükséges bérleti díj összege: Albertirsa 6314/12/A hrsz-ú ingatlan (büfé): 320.000 Ft + Áfa/év.

2. Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nyílt pályázatot hirdet a tulajdonában lévő, 6314/14/A hrsz-ú büfé bérbeadá-
sára és üzemeltetésére. A bérbeadásra kiírt ingatlanok helyrajzi száma és megnevezése: Albertirsa 6314/14/A hrsz-ú ingatlan; megneve-
zése: 2. számú Büfé; A pályázat célja: a Kiíró olyan üzemeltetőt (a továbbiakban: Pályázó) keres, aki 2010. május 01. napjától 2011. szep-
tember 15. napjáig, saját kockázatára, a biztonságos működéshez szükséges jogszabályok betartásával vállalja a fent megnevezett büfé 
üzemeltetését. Minimálisan megajánlani szükséges bérleti díj összege: Albertirsa 6314/14/A hrsz-ú ingatlan (büfé): 480.000 Ft + Áfa/év.

Pályázati biztosíték: 10.000 Ft; A pályázati kiírás átvehető, illetve letölthető: a www.albertirsa.hu honlapról 2010. április 1-től – 2010.  
április 8-ig. A pályázat benyújtásának határideje:  2010. április 12. 17.00 óra

A pályázati kiírások átvételének és az ajánlat benyújtásának helye: Albertirsa Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Iroda /2730 
Albertirsa, Irsay K. u. 2.; 5. számú szoba; (ügyfélfogadási időben)/. Az ajánlatok elbírálása: Albertirsa Város Önkormányzata Képviselő-
testületének a pályázat benyújtását követő, 2010. év április  havi ülése. A pályázat módjára, valamint a pályázatra vonatkozó egyéb infor-
mációkat a részletes pályázati kiírás tartalmazza. Az ajánlatokat a pályázati kiírásban foglaltaknak megfelelően kell benyújtani. Pályázattal 
kapcsolatos további információk: Műszaki Iroda Véber Istvánné tel.: 53/570-056
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Időközi választás volt 
a 8-as számú 

választókerületben
A névjegyzéken szereplő 1088 válasz-

tópolgár közül 379-en éltek szavaza-
ti jogukkal. Közülük 3-an érvénytelen 
szavazatot adtak le, így a végeredmény 
a következőképpen alakult: Fülöp Sán-
dor: 106, Bartos Mihály 93, Szemőkné 
Szedlacsek Judit 70, Kovács Zoltán 56, 
Tóth János 45, míg Bujdosó Csilla 6 sza-
vazatot kapott. Ezek alapján Fülöp Sán-
dor láthatja el a ciklus hátralévő részében 
a körzet képviseletét.� S.L.

Várostakarítás
Az elmúlt egy-két év gyakorlatának megfe-

lelően, idén és megszervezték Albertirsán a 
tavaszi várostakarítást. A várost szerető, lelkes 
környezetvédők március 27-én szombaton 
délelőtt fogtak neki a nem kis feladathoz, az 
utcákon, a köztereken eldobott, elszórt sze-
mét összegyűjtéséhez, Albertirsa közterülete-
inek megtisztításához. Idén különös figyelmet 
fordítottak a lelkes önkéntesek a Bicskei út és 
a 4-es főút környékének, a Szentmártoni út és 
a 4-es főút szakaszának, a strand környékének 
és a városközpont környékének megtisztításá-
ra.� S.L.

Válasz Fazekas László polgármesternek
Friss hírek az új Sportközpont háza tájáról Tisztelt Polgármester úr!

Köszönjük az elmúlt lapszámban adott 
„Tényszerű tájékoztatás”-t, melyben meg-
kísérelte a „saját szemüvegén keresztül” 
láttatni az olvasókkal a majd 400 millió 
forintnyi hitelből részben elkészült, és 
jelenleg bírósági per alatt lévő Sportcent-
rum beruházás ügyét. Írását olvasva úgy 
tűnik, hogy tájékoztatása ezúttal is hiá-
nyos, így nem a lakosság tisztánlátását 
segíti, mert ezúttal is kimaradt néhány 
fontos tényközlés. Emiatt nem tudhatták 
meg időben a Sportközpont lebontatása 
miatt alaptalanul „aggódók”, hogy milyen 
eredménnyel zárult 2009. decemberben a 
kivitelezővel közös szavatossági helyszíni 
szemle. Például nem tárta a lakosság elé, 
hogy a lelátó alatti sportszertárolót nem 
lehet használni, mert nincs a helyiségnek 
semmilyen szellőzése. Sem természetes, 
sem mesterséges. Aztán azt sem mondta 
el, hogy van olyan építményrésze az új 
Sportközpontnak, ahol a mennyezetről ki 
tudja miért lehullott a vakolat, sőt imitt-
amott még ujjnyi falrepedések is vannak. 
Azt sem tárta a lakosság elé, hogy a „szár-
nyacskás” lelátófedés és az utcai homlok-
zat közé sem terveztek semmiféle bizton-
sági „megoldást”. Nem mondta el, hogy 
ez a hiányosság akár komoly balesetet is 
előidézhet, ezért ne „csintalankodjanak” 
az odalátogató nézők. Azt is pontosan 
tudja Polgármester úr – de nem mondja 
–, hogy a lelátóra való feljutás felér egy 
komolyabb megpróbáltatással: a lépcső-
magasság kialakítása és kapaszkodó kor-
lát részbeni hiánya miatt. A „szárnyacs-
kás” látványelemként működő lelátófedés 
pedig sem a tűző naptól, sem az esőtől 

nem véd, az alatta kialakított illemhely 
pedig sajnos beázik. Az is csak „járulé-
kos mellékkörülmény”, hogy a labdarúgó 
versenypálya gyepszőnyegét össze-vissza 
turkálja a vakond (védett faj), a Sportköz-
pontot körülvevő síkhálós vaskerítésen 
ki- és berohangálnak a vadnyulak: meg-
zavarva a mérkőzéseket. Hab a sikeresen 
megvalósított beruházás tortáján, hogy a 
versenypálya gyepszőnyegét csak speci-
ális tápoldattal lehet locsolni. De ennek 
a tápoldatnak a beszerzése Polgármester 
úr közlése szerint: meglehetősen körül-
ményes és felettébb költséges. Mindez kb. 
400 millió forintért!! Tovább talán feles-
leges sorolni a problémákat (pedig van 
bőven), és Polgármester úr egyesületünk-
nek írt kifejezésével élve: nincs is értelme 
„minősíteni a minősíthetetlent”! A hibák 
okainak feltárására az egyik testületi ülé-
sen néhány képviselő tett egy szerény 
kísérletet. De polgármesterünk leszerelő 
taktikája, és több évtizedes múltra vis�-
szaemlékeztető kommunikációja – pl. 
„nem tudunk örülni annak, amink van” 
vagy „egyesek feketére festik a fehér lovat, 
stb.” – a további küzdelem feladásra és 
gyors visszavonulásra késztette a „rossz 
időben, rosszat szóló” képviselőket! Így 
a hiányosan közzétett polgármesteri tá-
jékoztatóra válaszként a Dolina Zöld Kör 
azt tudja változatlanul ígérni az „aggó-
dóknak”, hogy továbbra is a törvényes 
lehetőségeket kihasználva, mindent meg 
fog tenni a Sportközpont már elkészült 
létesítményeinek lehetőség szerint le-
bontás nélküli szabályossá-, illetve bal-
esetmentessé tételéért. A Dolina Zöld 

Kör ígéretet tesz arra – az egyesülettel 
szemben szándékosan szított negatív 
„közhangulat” dacára –, hogy haladékta-
lanul tisztázzuk: miért került Albertirsa 
lakosságának a Sportközpont beruházás 
az előre beharangozott maximum 300 
millió forint helyett közel 400 millió 
forintjába, holott az edzőpályának még 
se híre, se hamva! Ennyi pénzből akár 
fejlődhetett volna gyógyvizű fürdőnk is, 
legalább egy téliesített medencével, és 
akkor nem Monorra utaznának az isko-
lás gyermekek úszásoktatásra. Miközben 
évek óta a beígért EU-s pályázat kiírására 
várunk, amelyet időközben Cegléd város 
elnyert, Albertirsa pedig be sem nyújtot-
ta pályázatát, azonközben erről így ír a 
2010. januárban elkészült „Integrált Vá-
rosfejlesztési Stratégia” című tanulmány 
a 223. oldalon: „Az eddigi pályázati lehe-
tőségeket azonban a város (önerő hiányá-
ban) nem tudta kihasználni. A gyógyvízre 
alapozó fejlesztés a jövőben is csak abban 
az esetben realitás, ha sikerül megfelelő 
nagyságrendű vállalkozói tőkét mozgósí-
tani.” Nos ezért nem megengedhető, hogy 
egy ilyen nagymértékű, 15 évre szóló hi-
tel terhével – tételes elszámolás nélkül, 
ráadásul számtalan tervezői és kivitelezői 
hiányossággal félbe hagyott Sportközpont 
beruházással – köszönhessen el Albertirsa 
adófizetőitől a jelenlegi képviselő-testü-
let! Albertirsa lakosságának jogában áll 
tudnia, hogy képviselő-testületünk mire 
költötte el ezt a rengeteg – hitelből szár-
mazó – pénzt, hisz mi mindnyájan itt élők 
közösen fizetjük azt vissza!

Dolina Zöld Kör elnöksége és tagsága
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Unka, vakond, nyuszi, tücsök, bogár és még sokan mások
Tisztelt Dolina Zöld Kör!

Írásukat olvasva úgy látom, elkerülte a 
figyelmüket, hogy az előző lapszámban a 
feltett, konkrét kérdéseikre válaszoltam. 
Valamennyire. Amit akkor nem fogal-
maztak meg, arra csakugyan nem. Tájé-
koztatásom csupán ennyiben nevezhető 
„hiányosnak”.

Most következzenek az újabb kérdése-
ikre adható válaszok.

1. A 2009. decemberi szavatossági bejá-
ráson tett megállapítások jegyzőkönyvbe 
kerültek. Az ott feltárt hiányosságok egy 
részét azóta a kivitelező megszüntette. 
Mások elhárítására (jellegük miatt) a jó 
idő tartós beálltával lesz lehetőség. 

2. A lelátó alatti „sportszer tároló” ki-
alakítása a tervezés kezdete utáni ötlet 
eredménye. Emiatt csakugyan nem meg-
oldott a szellőzése. Ennek megváltoztatá-
sára heteken belül sor kerül.

3. A vakolat lehullás okát az illetéke-
sek feltárták, s megszüntetése rövidesen 
megtörténik.

4. A tapasztalható „falrepedések” a 
szakemberek (műszaki ellenőr, tervező) 
szerint csupán apró esztétikai problémák. 
Méretük messze nem „ujjnyi”. Utóbbit 
magam is állítom, mivel megnéztem. Fel-
számolásuk a tavasz folyamán megtörté-
nik. 

5. A szárnyacska alatti utcai homlokzat 
rendeltetésszerű használat esetén nem 
igényel „semmiféle biztonsági megol-
dást”. Ennek alkalmazása utólag merült 
fel, kizárólag a nem rendeltetésszerű 
használat, valamint az abból fakadó eset-
leges balesetveszély megakadályozására.

Erről képviselő-testületi ülésen (melyet 
a kábeltévén keresztül bárki figyelemmel 
kísérhetett) korábban beszéltem. Tehát 
hamis az állításuk, miszerint „nem tár-
tam a lakosság elé”.

Arra pedig a helyszínen lévő falraga-
szon külön felhívjuk a figyelmet, hogy „ne 
csintalankodjanak az odalátogató nézők”. 

Sajnos, ha valaki mégis felmászik a bő 
méternyi mellvédre, s onnan megpróbál 
másfél emelet magasságból leugrani, nem 
állítom, hogy épp ott leszek, és személye-
sen megakadályozom benne. Ezt belát-
hatják.

6. A lelátóra magam jó néhány alka-
lommal könnyedén feljutottam, s ezt a 
szemem láttára megtette nem egy, nálam 

lényegesen idősebb ember is.
7. Soha, senki nem állította, hogy a 

„szárnyacska” lefedi a lelátó jelentős ré-
szét. Nem is ez volt vele a cél. Viszont esős 
időben hetven-nyolcvan ember fér alá, az 
ott kialakított állóhelyen.

8. A beázás okát december óta meg-
szüntette a kivitelező.

9. A labdarúgó versenypálya küzdőterét 
nem túrja a vakond. Ez három dolog kö-
vetkezménye lehet. Az első, hogy a pálya 
használata miatti rendszeres dobogás el-
riasztja onnan ezt az egyébként kedves (s 
mint írják, védett) állatkát.

A másik, hogy esetleg a vakond értesült 
a Dolina Zöld Kör jogos aggodalmáról, s 
maga is belátta: sportszerűtlen dolog fel-
túrni a labdarúgó pálya gyepét.

A harmadik (magam erre voksolok), 
hogy a pálya műszaki kialakítása követ-
keztében nem juthat oda.

10. Magam körülbelül hét-nyolc labda-
rúgó mérkőzést láttam az új pályánkon. 
Közben egyetlen alkalommal láttam ott 
vadnyulat. Gondnok Úr arról tájékozta-
tott, hogy a tavaly áprilisi megnyitás óta 
negyvenkilenc, különböző rendű-rangú 
labdarúgó mérkőzés, számos atlétikai 
verseny és edzés, továbbá sok tucat, ma-
gánszemély általi futó-kocogó program 
során, összesen ez az egyetlen nyúl-
fi jelent meg. De igazuk van: ez bizony 
tarthatatlan állapot! Emiatt erősen gon-
dolkodom egy új rendfenntartó alakulat 
toborzásán. Lehetne a neve például „Tapsi 
Zord Kör”, mely kereplőkkel, dobokkal 
felfegyverkezve, rendre elijeszthetné az 
illetéktelen nyulakat. Már-már látom ma-
gam előtt, amint a hamis szándékú tapsi-
fülesek egészen a Vöröshasú Unka Biroda-
lomig iszkolnak…

11. A gyep karbantartásához ajánlott 
(nem kötelező érvénnyel) tápoldat egy-
részt nem „hab”, másfelől pedig megfizet-
hető.

12. Rosszul tetszenek emlékezni. Nem 
„több évtizede”, csupán néhány hete mon-
dom, hogy „nem tudunk örülni annak, 
amink van”. Sőt! Az a véleményem, hogy 
ez nagy baj. Itt, Albertirsán csakúgy, mint 
országunk egészében. Nyilván lehet, sőt 
szükséges a hibákról is beszélni. Sajnos 
mindig van belőlük, s ha létüket eltagad-
juk, esélyünk se lesz a kijavításukra. De az 
életünk, a munkánk – itt és most mégsem 

balfogások sorozatából áll. Ezt leginkább 
azok tanúsítják, akik csak időnként láto-
gatnak Albertirsára, s ilyen alkalmakkor 
szóvá teszik az általuk tapasztalt válto-
zások sorát, amit fejlődésnek neveznek. 
Egy ilyen módon előre haladó, formáló-
dó kisvárosban beruházások sorát folya-
matosan leszólni, velük kapcsolatban a 
vélt szabálytalanságok ürügyén levelek 
tucatjait irkálni különféle hatóságokhoz, 
majd bíróságra rohangálni, s eközben a 
helyi nyilvánosságot vakondokokkal, be-
szökdöső nyulakkal, meg a nap beesési 
szögével traktálni – nos, ez az az oktondi 
önsorsrontás, ami sehova nem vezet. Il-
letve egy helyre: a mocsárba – nem pusz-
tán a kék cserjés lápba... Ez a magatartás 
az, ami elveszi sokunk örömét az ered-
ményeink láttán, s előbb-utóbb fusztrált 
köldöknézővé tehet egy egész települési 
közösséget. Így hát ezzel kéne végre fel-
hagyni.

13. Hogy egyes képviselő-társaimat 
mikor, mi készteti „a további küzdelem 
feladására és gyors visszavonulásra”, azt 
a testületi üléseket a kábeltelevíziós köz-
vetítés segítségével figyelemmel kísérő 
lakótársaim pontosan tudhatják.

14. A Sportközpont már elkészült lé-
tesítményeit (az Önök állításával ellen-
tétben) nem kell „szabályossá-, illetve 
balesetmentessé” tenni. A szóban forgó 
létesítmények ugyanis eleve szabályosak 
és balesetmentesek.

15. A Sportközpont beruházás összesen 
közel 350 millió forintba került. Hogy az 
edzőpályának miért nincs „még se híre, 
se hamva”, azt a Dolina Zöld Kör nevé-
ben rendszeresen fellépő néhány személy 
pontosan tudja: nem Albertirsa Önkor-
mányzatának a hibájából…

A bekerülési összeg mértékének okát 
csakugyan haladéktalanul tisztázhatjuk: 
azért került ennyibe, mert a szabályosan 
és körültekintően lebonyolított közbe-
szerzési eljárás során ilyen árajánlatot 
kaptunk. Ennek alapján gyanítom, hogy 
ez az összeg a mai honi realitás.

16. Ami az Önök egyesületével „szem-
ben szándékosan szított negatív közhan-
gulatot” illeti, meggyőződésem, hogy azt 
egyedül Önök csiholják, a konkrét tevé-
kenységükkel.

Folytatás a következő oldalon >>
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17. A gyógyvizű fürdő fejlesztésével 
összefüggésbe hozott EU-s pályázattal 
kapcsolatban a március 16-ai városfóru-
mon már válaszoltam. De hát, ismétlés a 
tudás anyja alapon szívesen leírom az ott 
elmondottak lényegét.

Eszerint 2009-ben valóban kiírásra ke-
rült egy olyan fürdő fejlesztési pályázat, 
amelyen akár indulhattunk volna. A pá-
lyázati kiírásnak azonban alapját képez-
te az ún. „Országos Egészségturizmus 
Fejlesztési Stratégia”, amely a hazai für-
dőket, vonzerejük nagyságrendje szerint 
több kategóriába sorolta. A legmagasabb 
csoportba a Közép-magyarországi Régió 
fürdői közül összesen négy (Rudas, Da-
gály, Gellért, Széchenyi) került. Ők száz 
százalékos támogatásra pályázhattak ter-
vezett fejlesztésükhöz. A ceglédi fürdő a 
második kategóriában szerepelt. Itt ők 
nyolcvan százalékos támogatásért indul-
hattak a pályázaton. Az albertirsai stran-
dot az ún. „helyi jelentőségű” csoportba 
sorolták. Itt a pályázati intenzitás már 
csupán harminc százalékos volt. Tehát 
minden reménybeli három forintos segít-
ség előfeltétele az volt, hogy hét forintot 
tegyünk hozzá, önerőként. Minderről a 
jegyzőkönyv tanúsága szerint (képviselői 
kérdésre) 2009. október 30-án tájékoz-
tattam a T. Képviselő-testületet. Talán 
nem meglepetés, hogy harminc száza-
lékos támogatási arány kilátásba helye-
zése mellett, egyetlen képviselő-társunk 
kivételével, senki nem tartotta reálisnak 
a pályázaton történő indulásunk megfon-
tolását sem. 

18. Albertirsa Önkormányzatának hitel 
terhe, a város 2010. évi költségvetési fő-
összegéhez, valamint saját bevételeihez, 
és az annak alapján, jogszabályban rög-
zített hitelképességéhez viszonyítva, egy-
aránt elenyésző. Egészen pontosan az idei 
költségvetési főösszegünknek az 1,76%-
a a 2010-re eső hitel teher (kamatostól 
31.449 ezer forint). Ez az arány több, 
mint kedvező, aminél a 3200 magyaror-
szági önkormányzat mintegy kilencven 
százaléka lényegesen keményebb hitel te-
herrel rendelkezik. 

19. Valóban minden önkormányzati 
tehervállalást közösen fizetünk vissza. 
Köztük azokat is, amelyeknek egyetlen 
oka egy adott szervezet kétes indulatú te-
vékenysége. 

Tisztelt Dolina Zöld Kör!
Önök a fenti írásukban olyan témakö-

röket is érintenek, amelyeket a városfóru-
mon már tisztáztunk. Így most engedjék 
meg nekem is, hogy az ugyancsak a vá-
rosfórum alkalmával felvetett két kérdé-
sükre visszatérjek. Azért teszem ezt, mert 
az egyik esetben helyszíni tájékozódásra 
volt szükségem a pontos válaszadáshoz. 
A másik téma pedig az Önök egyik ked-
vence, s azzal kapcsolatban, miután Janik 
Zoltán Úr kérdést intézett hozzám, s én 
válaszoltam, még ugyanott (a városfóru-
mon) Buzás Edit is tovább gördítette a 
problémát. Így most hasznos dolog egyér-
telművé tenni az ügy állását. 

Nézzük tehát!
20. Janik Úr, a Sportközpont iránt ér-

zett határtalan aggodalmának hangot 
adva, a városfórumon egyebek között így 
szólt az öltöző épületről: „tessenek meg-
nézni a régi épület és az új rész közötti 
részt, hogy befér a keze” (az idézet szó 
szerinti és holmi repedésekről szól).

Nos, körbejártam az épületet. A régi és 
az új épületrész találkozásánál semmi-
lyen néven nevezhető repedés nem talál-
ható. Nincs az a picike kéz, ami oda (egy 
nem létező repedésbe) beférne. 

21. Következzék egy újabb idézet Janik 
Úr városfórumbéli megnyilvánulásaiból. 
Itt éppen azt bizonygatja, hogy a Dolina 
Zöld Kör semmiképpen nem szeretne 
bármit is lebontatni a Sportközpontból.

Íme: „... nem tudom, mikor látta elbon-
tani a kerítést, és nem is az a cél. Hig�-
gyék el, hogy nem is az a cél, hogy le kell 
bontani. Ki akarna ... ki az az őrült, aki 
le akarna bontatni egy 400 millió forin-
tos beruházásból épült sportpályát? Nem 
erről van szó!”

Mindezt pár perccel később Buzás Edit 
így pontosította: „A Dolina Zöld Körnek 
nem az a célja elsődlegesen, hogy a kerí-
tést áthelyezzék... véletlenül se gondolja 
senki, hogy az lenne a szándékunk, hogy 
ezt a sportcentrumot visszabontsák és 
tönkretegyék.”

Soha, sehol, senkinek nem állítottam, 
hogy ebben a történetben bárki „őrült” 
lenne. Csak sajnos, a fenti kijelentések-
kel van némi apró probléma. Neveze-
tesen az, hogy a Dolina Zöld Kör 2009. 
október 14-én, az Országos Környezet-
védelmi, Természetvédelmi és Vízügyi 
Főfelügyelőségnek a Sportközpont épí-
tési engedélyét másodfokon rendben 
lévőnek ítélő határozatát bíróság előtt 

megtámadta. A keresetlevélben a Dolina 
Zöld Kör az (ugyancsak az Ő indítványa 
alapján) elsőfokon eljárt környezetvé-
delmi hatóság határozata mellett érvel. 
Indoklásában idéz az elsőfokú hatóság 
határozatából. Íme, szó szerint: „... a 
Gerje patak part élétől számított 50 mé-
teres védőtávolságon belül létesített ... 
1,9 m magas vaskerítést és a műanyag 
borítású atlétikai futópálya nyomvonalát 
... szüntesse meg.” Tehát a Dolina Zöld 
Kör itt egyértelműen a kerítés és a futó-
pálya megszüntetéséről, mint szerinte 
helyes megoldásról ír. Mégpedig fél évvel 
a Sportközpont átadását követően. Ha 
valaki számára mindez nem egyértelmű, 
álljon itt egy másik idézet a fenti kereset-
levélből: „a Dolina Zöld Kör véleménye 
szerint az I. fokú hatóság ... szakszerűen 
járt el akkor, amikor a 1197-26/2009. szá-
mú határozatában előírta a vizes élőhely 
50 méteres távolságon belül létesített ... 
vaskerítés megszüntetését, valamint a 
műanyag borítású ... futópálya egy részé-
nek visszabontását.” ... „a Felügyelőség 
véleményünk szerint nagyon helyesen 
járt el – mivel észlelte a jogszabálysértő 
állapotot – azok felszámolására a szüksé-
ges intézkedést a kötelezést tartalmazó 
határozatával megtette.”

Továbbá: „... a Dolina Zöld Kör kéri a 
Bíróságot, hogy az Országos Környezet-
védelmi, Természetvédelmi és Vízügyi 
Főfelügyelőség 14/3938-6/2009. számú 
határozatát semmisítse meg és tartal-
mi változtatás nélkül, hagyja helyben a 
Közép-Tisza-vidéki Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelő-
ség 1197-26/2009. számú határozatát.”

Gondolom, ez csak egyféle módon értel-
mezhető a magyar nyelv szabályai szerint. 
Vagyis a Dolina Zöld Kör, az elsőfokon el-
járt szakhatóság kerítés és futópálya vis�-
szabontásra kötelező határozata helyben-
hagyását kéri a bíróságtól.

Véleményem szerint, mindez így együtt 
– nem igényel kommentárt.

Megjegyzem viszont, hogy a Dolina 
Zöld Kör a Sportközpont beruházást pil-
lanatnyilag három bírósági eljárást kez-
deményezve, ugyancsak három ponton 
támadja. Mindezt egy olyan létesítmén�-
nyel szemben teszi, amely elkészült, a 
használati értéke pedig nagy. Olyan pálya 
komplexummal szemben, amely a Magyar 
Atlétikai Szövetség és a Magyar Labdarú-

Folytatás a következő oldalon >>

Folytatás az előző oldalról
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gó Szövetség tavaly itt járt tisztségviselői 
közül sokak szerint, a maga nemében 
országosan az egyik legszebb, s atlétikai 
kvalitásait tekintve, Pest megyében az 
egyetlen. 

Tisztelt Dolina Zöld Kör!
Bizony, nehéz feladatot kaptam Önök-

től. A márciusi Híradóban ugyanis azt 
kérték, hogy „tényszerű tájékoztatásra 
szorítkozzak”. Most meg olyan kérdése-
ikre adandó válaszokat hiányoltak tőlem, 
amiket akkor fel sem tettek. 

A fenti sorokban mindkét kívánalom-
nak igyekeztem megfelelni. Lehet per-
sze, hogy az Önök kényes ízlésének ezzel 
sem tudtam eleget tenni. Sőt, belátom, 
az Önök nívójára képtelen vagyok eljutni. 
Azon kívül Janik Úr azt mondta a városfó-
rumon, hogy „erre a kis időre” tőlem már 
nem is kérdez semmit. Így aztán elhatá-
roztam, hogy „erre a kis időre” már nem 
is válaszolok Önöknek az Albertirsai Hír-
adó hasábjain feltett kérdéseikre. Mert le-
het ugyan, hogy Önök komolynak szánják 
kérdéseiket, ám azok zöme mégis vicclap-
ba valóra sikerül. Az Albertirsai Híradó 
pedig nem vicclap.

Bocsánat, majdnem elfelejtettem: bí-
zom benne, megértik írásom főcímét. A 
sok tücsök-bogár, amit Önök összehord-
tak, így együtt annyira bájos, hogy egy kis 
versike megírására is ihletett. Íme: 

Tavaszi zsongás
Unka brekeg,
Túr a vakond,
Nyúlfi ugrál –

Kész az állatkert már
a Gerje-határ.

Tisztelettel:
Fazekas László polgármester

Folytatás az előző oldalról

VISZONT VÁLASZ dr. KISS TIBORNAK!
Kitüntető figyelemmel olvastam az 

Albertirsai Híradó márciusi számában 
„Jobb későn, mint soha” címmel megje-
lent írásomra adott válaszát. Az Ön ver-
ziójában előadott tájékoztatás egyrészt 
sajnos alaposan elbeszél a tények mellett, 
másrészt továbbra is válasz nélkül hagy-
ta a „személyes érintettsége” okán feltett 
kérdéseket. Az újságban megjelent írásá-
ból az is egyértelműen kitűnik, hogy vá-
laszának megfogalmazása előtt elmulasz-
tott példának okáért utána nézni, hogy 
vajon a „Sportközpont” tervezésével kap-
csolatban milyen tartalmú tájékoztatást 
adott annak idején az Albertirsai Híradó. 
Nos, én ezennel ezt a mulasztását meg-
könnyítem pótolni és megkísérlem emlé-
keztetni Önt a tényekre. Köztájékoztató 
újságunk egyik 2007. korai őszi száma 
az éppen soros képviselő-testületi ülésről 

készült tudósításában arról tájékoztatta 
a lakosságot, hogy a „Sportközpont” ter-
vezési munkáinak elvégzésére „felkérik” 
Tőrös Csaba építészmérnököt. (A hír-
adásban nem volt semmiféle utalás arra 
vonatkozóan, hogy magántervezőként ké-
rik-e fel, vagy sem.) Ezek után senkinek 
nem okozhat nehézséget eldönteni, hogy 
az Albertirsai Híradó önkormányzati köz-
tájékoztató újság adott-e téves tájékozta-
tást, vagy éppen dr. Kiss Tibor képviselő, 
amikor is azt állította: a „Sportközpont” 
tervezőjét pályázat útján választották ki, 
a legkedvezőbb ajánlata alapján. Kíván-
csian várom, hogy vajon ezen „emlékez-
tető” után is fenntartja-e még a Képviselő 
úr az elmúlt lapszámban közzétett azon 
véleményét, hogy a Sportközpont tervez-
tetése pályáztatás és legkedvezőbb aján-
lattétel útján történt. De mindemellett a 

közvetlen családi érintettsége okán van 
még mit tisztáznia a polgármesteri hiva-
tal munkatársainak év végi jutalmazása, 
és saját szavaival élve: a „természetbeni” 
juttatásai ügyében is. Ezekről a lényeges 
tényekről kellett volna szólni a márciu-
si lapszámban közzétett válaszának, és 
nem a nekem szánt „gyermeteg jó ta-
nácsairól”! Kedves dr. Kiss Tibor listás 
képviselő úr! Eljött az igazság pillanata, 
itt az ideje, hogy a valóságnak megfelelő 
válaszával végre megtisztelje a lap olvasó-
it, Albertirsa választópolgárait. De ennek 
előtte javaslom: fogadja meg az elmúlt 
lapszámban nekem küldött jó tanácsát, 
azért, hogy ne járjon úgy tehetetlenségé-
ben, mint a válaszában említett „kiskutya 
a nyári csillagos éjszakán az égbolton ra-
gyogó teliholddal!”

Kovács Lászlóné

NEM KAPCSOLJA KI AZ ÁRAMOT A DÉMÁSZ  
A 6 ALBERTIRSAI CSALÁDNÁL..

Mint azt sokan hallhatták rádióban, országos televí-
zióban, márciusban 6 külterületen élő albertirsai, és 6 
mikebudai családnál kívánta kikapcsolni az áramot a 
DÉMÁSZ, miután a körzetben milliós adóság halmozódott 
fel az áramszámla ki nem fizetéséből. A helyzet úgy alakul-
hatott ki, hogy a volt TSZ területén a korábbi konstruk-
ciónak köszönhetően a központi ingatlanon elhelyezkedő 
trafóról látják el a tanyavilág ingatlanjait. Miután a főfo-
gyasztó pénzügyi vitába keveredett a szolgáltatóval, és így 
nem volt hajlandó fizetni neki, a DÉMÁSZ úgy határozott, 

hogy a körzetben kiköti az áramot, annak ellenére, hogy 
az érintett családok eddig minden számlájukat kiegyen-
lítették. A problémás vita először januárban jelentkezett. 
Akkor az Önkormányzat közbenjárására sikerült elsimítani 
a félreértést. A most kialakult helyzetben a település pol-
gármester megpróbált közvetíteni a cég a tulajdonosok és 
a DÉMÁSZ között. Az áramot egyelőre nem kapcsolják ki, 
és a cég képviselői ígéretet tettek arra, hogy a helyszínen 
kivizsgálják a rendszer működését, és közösen megtalálják 
a megfelelő megoldást.� S.L.
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TÁJÉKOZTATÓ
Albertirsa Város Önkormányzatának folyamatban lévő peres ügyeiről

I. A Dolina Zöld Kör felperes által a 
Közép-Magyarországi Regionális Állam-
igazgatási Hivatal alperes ellen, az alperes 
P-52-1654/12/2008 számú határozatának 
bírósági felülvizsgálata iránt indított pere, 
melyben Albertirsa Város Önkormányzata 
beavatkozóként vesz részt alperes oldalán. 

Az eljárás tárgya: Albertirsa Város Ön-
kormányzata 2007. 11. 7-én építési enge-
dély kérelmet nyújtott be Cegléd Város I. 
fokú építésügyi hatóságához, abból a célból, 
hogy a 6309 hrsz-on bejegyzett területen 
közhasználatú sportcentrumot alakíthasson 
ki. Cegléd Város Jegyzője a 2008. 1. 03-án 
kelt 17/20.078/8/2007. határozatával enge-
délyezte az albertirsai sportcentrum építé-
sét, mely határozat 2008. 1. 14-én jogerőre 
emelkedett. Cegléd Város Jegyzőjének hatá-
rozata ellen – a környezetvédelmi előírások 
megsértésére hivatkozással – a Dolina Zöld 
Kör fellebbezéssel élt, az ügyben II. fokon 
eljáró Közép-Magyarországi Regionális 
Közigazgatási Hivatal felé. A Közép-Magyar-
országi Regionális Közigazgatási Hivatal – 
az Országos Környezetvédelmi, Természet-
védelmi és Vízügyi Felügyelőség 2008. 11. 
28-án kelt 14/5368/8/2008. szakhatósági 
állásfoglalás alapján – a P-52-1654/12/2008. 
számú határozatával a Dolina Zöld Kör fel-
lebbezését elutasította.

2008. február 1-jén a Dolina Zöld Kör jog-
orvoslati keresetet terjesztett elő a Közép-
Magyarországi Regionális Államigazgatási 
Hivatal P-52-1654/12/2008. számú, jogerős 
és végrehajtható építési engedélyes hatá-
rozatával szemben. Keresetében a Dolina 
Zöld Kör kérelmezte a jogerős határozat 
végrehajtásának felfüggesztését, valamint 
az egyesület számlával igazolt költségeinek 
megtérítését. 

Albertirsa Város Önkormányzata, az ügy-
ben 2010. február 22-én tartott tárgyaláson 
szóban és írásban is bejelentette, hogy be-
avatkozóként perbe kíván lépni az alperes 
oldalán. A bíróság a beavatkozást megen-
gedte. A Bíróság a következő tárgyalást – 
melyen előreláthatólag az ítélethirdetésre 
is sor kerül – 2010. május 19-én 11 órára 
tűzte ki.

II. Az alábbiakban rövid tájékoztatást kí-
vánok nyújtani a Dolina Zöld Kör által a 
Sportcentrum beruházással kapcsolatban 
kezdeményezett – s jelenleg folyamatban 
lévő – további két perről. Az alperes mind-
két esetben az Országos Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelő-
ség. Albertirsa Város Önkormányzata egyik 
perbe sem avatkozott be. 

1. A Dolina Zöld Kör felperes által az 
Országos Környezetvédelmi, Természet-
védelmi és Vízügyi Főfelügyelőség alperes 
ellen, az alperes 14/01853-9/2009. számú 
határozatának bírósági felülvizsgálata iránt 
indított pere.

Az eljárás tárgya: A Tiszaterv Vállalkozó és 
Szolgáltató Kft. 2008-ban Albertirsa Város 
Sportcentrum vízellátását szolgáló öntöző-
kút létesítéséhez vízjogi létesítési engedély 
kérelmet nyújtott be, a Közép-Tisza-vidéki 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Víz-
ügyi Felügyelőséghez. A Felügyelőség a 199-
5/2009. számú határozatával engedélyezte 
az öntözőkút létesítését. A Dolina Zöld Kör 
az engedély ellen fellebbezést nyújtott be az 
Országos Környezetvédelmi, Természetvé-
delmi és Vízügyi Főfelügyelőséghez. A Fő-
felügyelőség megvizsgálva a fellebbezésben 
foglaltakat a Felügyelőség 199-5/2009. szá-
mú határozatát helyben hagyta. Ezt követő-
en a Dolina Zöld Kör keresetet terjesztett elő 
a Főfelügyelőség döntésével szemben, mely-
ben kérte a határozat megsemmisítését, to-
vábbá kérte a Bíróságot, hogy döntéséig a 
határozat végrehajtását függessze fel.

2. A Dolina Zöld Kör felperes által az 
Országos Környezetvédelmi, Természet-

védelmi és Vízügyi Főfelügyelőség alperes 
ellen, az alperes 14/3938-6/2009. számú 
határozatának bírósági felülvizsgálata iránt 
indított pere.

Az eljárás tárgya: A Közép-Tisza-vidéki 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Víz-
ügyi Felügyelőség a 1197-26/2009. számú 
határozatában arra kötelezte Albertirsa Város 
Önkormányzatát, hogy az Albertirsa 6309 
hrsz-ú ingatlanán, a Gerje patak partélétől 
számított 50 m-es védőtávolságot a termé-
szetvédelmi törvény 18. § (3) bekezdésében 
foglaltaknak megfelelően tartsa be, és a Gerje 
patak partélétől számított 50 m-es védőtávol-
ságon belül létesített, nem építési engedély 
köteles 1,9 méter magas vaskerítést és a mű-
anyag borítású atlétikai futópálya nyomvo-
nalát – mint az előírt védőtávolságon belül 
létesített építményeket – szüntesse meg. A 
Felügyelőség 1197-26/2009. számú elsőfo-
kú határozata ellen Albertirsa Város Önkor-
mányzata fellebbezést nyújtott be az Orszá-
gos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Vízügyi Főfelügyelőség felé. A főfelügyelőség 
a fellebbezésben foglaltaknak helyt adott, és 
az elsőfokú határozatot megsemmisítette. 
Ezt követően a Dolina Zöld Kör keresetet 
terjesztett elő a Főfelügyelőség döntésével 
szemben, melyben kérte a Bíróságot, hogy a 
Főfelügyelőség határozatát semmisítse meg, 
és tartalmi változtatás nélkül hagyja hely-
ben a Közép-Tisza-vidéki Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 
1197-26/2009. számú határozatát. A perben 
a Bíróság 2010. április 26. napjára tűzte ki a 
következő tárgyalást, melyen előreláthatólag 
ítélethirdetésre is sor kerül.

Az Albertirsai Képviselő-testület jóváhagyásával Kovács Lászlóné, a DZK elnöke az 
alábbi választ adta a fentebbi előterjesztésre

Tisztelt Képviselő-testület!
A Dolina Zöld Kör nem kíván részletes megjegyzést fűzni az előterjesztéshez. A polgár-

mester úr értelmezését már többször, többféle megközelítésben, különböző formában 
megismerhettük. Állítása hitelességét a bíróság majd eldönti. Amit viszont kiemelek, a 
perek nem az Önkormányzattal szemben folynak. Mivel az Önkormányzat beavatkozó-
ként belépett a perbe, ezzel egyetemleges felelősséget vállalt az alperessel. Pervesztesség 
esetén elveszíti a jóhiszeműen szerzett jogát, ez a lépés jelentős költséget eredményez-
het az Önkormányzatnak. Ígérem, a pert követően tájékoztatni fogjuk a lakosságot.

A megjegyzésre Fazekas László polgármester a következő gondolatokat fűzte hozzá
Egy mondatot hagy mondjak. Azt kérem a Szerkesztő Úrtól, hogy az is hagy jelenjen meg. Való igaz, amit Kovács Lászlóné, a Dolina 

Zöld Kör elnöke mond. A szóban forgó perek nem az önkormányzattal szemben folynak, hanem az önkormányzat egyes beruházásait 
opponálják. Önkormányzati beruházásokkal szemben folynak, lényegüket, tartalmukat illetően.
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A serdülők országos bajnokságá-
val és két budapesti gyermekver-
sennyel befejeződött a téli fedett 
pályás idény. Az országos serdülő 
bajnokságon Szabó Zita folytatta 
kiváló szereplését. Felkészülését 
és versenyzését kisebb sérülés és 
betegség is akadályozta. Ennek el-
lenére magasugrásban 160 cm-rel 
országos bajnoki címet nyert. A szá-
munkra előnytelen időrend miatt (a 
magasugrás és a távolugrás egy idő-
ben volt) távolugrásban „csak” har-
madik, síkfutásban ötödik helyezést ért 
el. Nagy jól szerepeltek fiú magasugróink 

is. Szegedi Balázs, Monok Tibor és Gér 
Tamás pontszerző helyen végeztek. Gyer-

mek korosztályos versenyzőink két buda-
pesti versenyen remekeltek: Fakas Ádám 
3 első, 2 második, Bágyi Erika 2 első, 2 
második, 1 harmadik, Láng Gabriella 2 
második, Ádám Dorka és Legéndi Ben-
degúz pedig egy-egy harmadik helyezést 
szerzett. A tavasz érkeztével szabadtéren 
folytatjuk az edzéseket (hétfő, kedd, csü-
törtök ½ 4-től). Április 24-én Albertirsán 
a Sportcentrumban rendezünk nyílt ver-
senyt minden korosztály részére. Május-
ban két diákolimpiai verseny jelzi, hogy 
nemcsak versenyzéssel, de rendezéssel is 
jelen vagyunk az atlétikai életben.

Ecsedi László edző

■■ ATLÉTIKA

Újabb sikerek atlétikában!

A március 25-ei testületi ülés margójára
Nem titkolom: érdekelnek a helyi köz-

ügyek, ezért folyamatosan figyelemmel 
kísérem a képviselő-testületi üléseken 
történteket. Így a legutóbbi, március 
25-ei ülésről készült kábeltévés felvételt 
is megnéztem. Ez alkalommal az önkor-
mányzat folyamatban lévő peres ügyei-
nek ismertetésekor a Jogi, Ügyrendi Bi-
zottság Elnöke elmondta, hogy egyetlen 
peres ügye van az önkormányzatnak. 
Majd még beszámolt két olyan perről, 
amelyben még csak beavatkozóként sem 
vesz részt önkormányzatunk. A közigaz-
gatási perek kezdeményezője a Dolina 
Zöld Kör, és a perek a Sportközponttal 
kapcsolatosak. Az ominózus testületi 
ülésen – távollétemben – a Dolina Zöld 
Kör tagjaként, s úgy is mint környezet-
védelmi szakember megszólíttattam, 
ezért úgy gondolom, válaszolnom kell 
az ott történtekre. Meglátásom szerint a 
szigorúan vett napirendi ponthoz kizáró-
lag csak egy peres ügy kapcsolódott. Az 
ismertetett napirendi ponttól eltérve a 
Jogi, Ügyrendi Bizottság elnöke – Elter 
János – még két olyan peres ügyről is 
számot adott, amely perben ismereteim 
szerint az önkormányzat nem vesz részt. 
Talán e kis eltérésnek lehet betudni, hogy 
végül is lényegében elmaradt a tényszerű 
beszámolás az önkormányzat folyamat-
ban lévő összes peres ügyéről. Történt ez 
annak ellenére, hogy a Jegyző elmondta 
egy képviselői kérdésre adott válaszában: 
még további számos behajtási ügy van 
önkormányzatunk háza táján. Példának 

okáért tavaly novemberben átadásra ke-
rültek a bíróságra a helyi közüzemi és 
adótartozások fizetési meghagyásai. Va-
lószínűnek tartom: nem véletlenül ke-
rült ez a „csizma az asztalra”! Ugyanis 
a beharangozott „munkaterv” szerint az 
előterjesztés célja az volt, hogy a testület 
és a lakosság képet kapjon a ténylege-
sen folyamatban lévő bírósági perekről. 
Sajnos ennek a feladatnak nem tudott 
érdemben megfelelni sem az előterjesz-
tő, sem az előterjesztés. A látszat sajnos 
azt igazolja: az önkormányzat célja az 
előterjesztés tárgyalásával csupán csak 
annyi volt, hogy egy újabb fellépési lehe-
tőséget biztosítottak a testületi ülésen a 
polgármesternek, a szokásos Dolina Zöld 
Kör elleni lejárató produkciója előadásá-
hoz.

A saját személyemhez szorosan köthe-
tő polgármesteri megszólalás tartalmát 
a bárdolatlan, útszéli stílus miatt nem 
tartom érdemesnek külön kommentál-
ni. Annyit azonban megjegyzek: jóma-
gam (köszönhetően a „hagyományos” 
konzervatív neveltetésemnek) soha nem 
szoktam olyan embert támadni, aki nincs 
jelen a helyszínen. S ha mégis bárkiről a 
távollétében nyilatkozni kényszerülök: én 
minden esetben ragaszkodom a valós té-
nyekhez, attól semmilyen formában nem 
térek el, és másoktól idézni pedig szöveg-
hűen szoktam.  Ez a fajta „hozzáállás” 
talán joggal elvárható még egy albertirsai 
polgármestertől is.

Dr. Janik Zoltán

Tisztelt  
Dr. Janik Zoltán Úr!

Amennyiben (mint írja) az Objektív té-
vén keresztül figyelemmel kísérte testüle-
tünk március 25-i ülését, valamit nagyon 
félreértett. Önkormányzatunk ugyanis 
jelenleg pontosan annyi peres ügyben 
érintett, amennyit valamelyik beruházá-
sával szemben a Dolina Zöld Kör indított. 
Lehet, hogy formálisan nem az albertirsai 
önkormányzat, de minden esetben, an-
nak egy-egy adott beruházása ellenében. 
Igazán sajnálom, de ez a valóság. Tehát, 
az Ön által kifogásolt beszámoló, bizony 
tényszerű volt.

Tájékoztatom továbbá, hogy a bírósági 
eljárásról szóló hatályos törvény, a fizeté-
si meghagyásokat – fő szabályként – ún. 
„nem peres eljárások” keretében igyekszik 
rendezni. Adótartozás pedig nem behajt-
ható, bírósági közreműködéssel. Emiatt 
az Ön által citált fizetési meghagyásaink 
(egyelőre) nem indukáltak pereket. Így 
aztán nem létező perekről képtelenség 
lett volna a Jogi, Ügyrendi Bizottság Elnö-
kének, vagy bárki másnak – beszámolnia.

A stílusomra vonatkozó, igazán finom 
és „hagyományos konzervatív” megjegy-
zéseit köszönöm. Bízom benne, sokan lát-
ták, s hallották, amit Önről a távollétében 
mondtam, s így önállóan megítélhetik 
azt. Idézetem szöveghű volt, modorban és 
stílusban viszont képtelen vagyok az Ön 
szintjére jutni.

Tisztelettel: 
Fazekas László polgármester
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Vízszintes: 1. Horatius mondásának 
eleje. 13. Progresszív. 14. Hazafi. 15. Pest 
megyei településről származó. 17. Győ-
ri labdarúgócsapat. 18. Néma svéd! 19. 
Gallium, berkélium. 20. Fekete István 
kisrókája. 22. Határtalanul befér! 23. Ku-
tya. 24. Ittrium, lutécium. 5. Fedni. 27. Az 
ötödik pecsét című film egyik szereplője 
(Lajos). 28. Amerícium. 29. Hátrafelé ha-
ladni. 30. Fonalat keményít. 31. Sziget-
országból eredő. 33. Retek közepe! 34. E 
napon ford. 36. Azonos betűk. 37. Égi csa-
torna. 39. Monte Cristo várbörtöne. 40. 
Bírósági ügy. 42. Huligánok bandái. 44. 
Zavart súgó! 45. Takarmánnyal etet. 46. 
Néma tag! 47. Zambiai, thaiföldi és né-
met autójelzések. 48. “A” hézaga. 49. … 
Ilus színművésznő. 50. Olasz és osztrák 
autójelzések. 51. Mindannyiunk ősanyja. 
52. Nitrogén, kálium, bór. 53. Képesség 
része! 54. Kar betűi. 56. Szlovák igen. 
58. Mértani eszköz. 60. Átrak (á = a!). 63. 
Napfény teszi. 64. Letép.

Függőleges: 1. Gyújtóbomba. 2. Határ-
talanul mélabús! 3. Zala megyei település. 
4. Nem egészen faddi! 5. Adóhatárok! 6. 
Ipari röv.  7. USA-kutató műhold (Radio 
Astronomy Explorer). 8. E helyhez tarto-
zó. 9. Főnemesi származású. 10. Ittrium, 
jód. 11. Perec jelzője. 12. Átsegíti az úton. 
13.  A mondás befejezése. 16. … Takách 
Judit költőnő. 20. ... László, Fekete István 
életrajz-írója.  21. Duplatörzsű hajó. 25. 
Nyugat-Afrikában fekvő köztársaságból 
származó. 26. Radon, jód. 27. Svéd váltó-
pénz. 29. Ton betűi. 32. Főütőér fordítva. 
35. Megőrizé. 37. Rénium, kálium, itter-

bium. 38. Végtelenül lila! 41. Atlétikai 
versenyszám: …ugrás. 42. Brit és olasz 
autójelzések. 43. Enyhe lejtő. 45. Kapuvár 
környéki láp- és mocsárvilág helyi elne-
vezése névelővel. 46. Lök. 48. Kavalkád 
része! 49. Ütni. 53. Seben képződik. 55. 
Has betűi. 57. Idegen olaj. 58. Páratlanul 
kiadat! 59. Tőszámnév. 61. Tojás németül. 
62. Zathureczky Ede. 63. Búza egyneműi.

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„… a becsülettel elvégzett munka után 
csak új tavasz jöhet.”

Gratulálunk a nyerteseknek: Kaposvári 
József, Széchenyi u. 3/2. Kiss Noémi, Ko-
lozsvári u. 17/1. Kőházy Györgyné, Sallai 
u. 11/b. Lengyel László, Széchényi út 16. 
Sznopka Rita, Dánosi út 48.

1 2 3 4 5 Z 6 7 8 9 10 11 12 P
13 14

15 16 17 18

19 20 21 22 23

24 25 26 27

28 29 30

R 31 32 33

34 35 36 37 38 39

40 41 42 43 O
44 45 46

47 48 49

50 51 52 53

54 55 56 57 58 59

60 61 62 63

M 64

KERESZTREJTVÉNY

KÉZILABDA
Folytatják az őszi sikerso-

rozatot férfi kézilabdázóink 
az NB II keleti csoportjában. 
Március 6-án 26:23-ra Gö-
döllőt sikerült legyőzniük, 
március 13-án Salgótarjánt 
verték 28:27-re, március 20-
án Egerrel szemben sikerült 
győzelemre vinni a csapatot 
22:14-re, míg 27-én 27:23-
re Mogyóródot verték. Ezzel 
a tavaszi idény kezdetén 28 
ponttal a tabella élén áll az 
Albertirsa TKSC.

JUDO
Mint arról már az előző számunkban beszámoltunk Keliger Bernadett harmadszorra is meg-

kapta a Magyar Köztársaság Jó 
tanuló jó sportolója kitűntetést, 
majd ezt követően március 15-én 
Albertirsa város „Az év sportolója” 
elismerését is. Ezt követően Berni 
folytatta a szép szereplést. Juni-
or Országos Bajnokságon 2010. 
március 13-án, melyet Siklóson 
rendeztek meg, 52  kg-ban a 2. 
helyezést szerezte meg, Hörömpő 
Norbert ugyanitt  60 kg-ban, Dá-
vid Tibor pedig 66 kg-ban lett he-
tedik helyezett.
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K Ö Z É R D E K Ű  I N F O R M Á C I Ó K

A Művelődési Ház 
2010. áprilisi programjai

  1. 	   900	 Vásár
	 1000	 Baba-mama klub 
	 1700	 Főzőkör
  2.	 1900 	 Polka
  6.	 1700	 MSZP
  7.	 1800	 Silver Dance
	 1800	 Színjátszó csoport
  8.	 1000	 Baba-mama klub
	 1700	 Főzőkör
  9.	 1800	� Jobbik Magyarország-

ért Mozgalom taggyű-
lés

12.	   800	 Termékbemutató
	 1030	� Gyerekszínház

(Mese Mátyás királyról – 
zenés mesejáték, belépő 
500 Ft)

	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1600	 Silver Dance
	 1800	 Galambász gyűlés
	 1800	 Jóga
13.	   800	 Vásár
	   900	 Termékbemutató
	 1700 	 ASE közgyűlés

14.	 1800	 Silver Dance
	 1800	 Színjátszó csoport
15.	   800	 Termékbemutató
	 1000	 Baba-mama klub
19. – 25.	� Hüllőkiállítás 

(nyitva naponta 9-18 
óra között, belépő: 
felnőtt 500 Ft, gyerek 
400 Ft, csoportos 200 Ft)

19. 	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1600	 Silver Dance
	 1800	 Jóga
21.	 1600	 Silver Dance
	 1800	 Színjátszó kör
22.	 1000	 Baba-mama klub
26.	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1600	 Silver Dance
	 1800	 Jóga
	 1900	 Polgárőrség
28.	 1600	 Silver Dance
	 1800	 Színjátszó kör
29.	 1000	 Baba-mama klub
	 1700	 Főzőkör

Márciusi számunkból kimaradt:
2010. FEBRUÁRJÁBAN ELHUNYTAK

Gyüre Sándorné	 61 éves	 Thököly u. 8. 
Koska Mihály	 89 éves	 Köztársaság u. 7.
Petró Mihály	 75 éves	 Koltói A. u. 7. szám 
alatti lakos.

2010. MÁRCIUSÁBAN ELHUNYTAK
Bagyinszki János	 60 éves	 Gorkij u. 21.
Balázs Pálné	 95 éves	 Pozsonyi u. 22.
Hadas János	 72 éves	 Gr. Széchenyi u. 71.
Kothencz Józsefné	 66 éves	 Arany köz 2.
Molnár Mátyás	 61 éves	 Kinizsi u. 29.
Petró Ferencné	 82 éves	 Tavasz u. 3.
Rafael Lászlóné	 59 éves	 Galamb u. 39.
Szaszkó Lászlóné	 48 éves	 Temesvári u. 22.
Vrabecz Mihályné	 79 éves	 Hársfa u. 7. szám
alatti lakos.

Az Albertirsai
Híradó

főszerkesztője
a

solymi66@
yahoo.com

e-mail címen
érhető el,

vagy
üzenetet

hagyhatnak
a

Műv. Házban
Lapzárta

a hónap 20-án

Albertirsa Város Önkormányzata
Képviselő-testületének kiadványa

Felelős kiadó:
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Solymosi László
Szerkesztőség:

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Okiratszám: III/PHF/181/Pe/1988.

Megjelenik 1400 példányban
Nyomda: Pende Print Kft. – Nagykőrös, Béke u. 5.

Felelős vezető: Kőházi Zoltán

Albertirsai
HÍRADÓ

2010. MÁRCIUS HÓNAPBAN SZÜLETETT
Németh András és Lebanov Katalin	 Botond András
Verseci István és Kovács Edit	 Emma
Laposa Péter és Krepsz Mónika	 Bálint Ádám
Szelei Tibor és Papp Tímea	 Gréta
Búzás Péter és Danka Andrea	 Ádin Benjámin
Balogh Csaba és Szárnóczki Andrea	 Csaba
Kiss Buda Tamás és Lippmann Izabella	 Amira Petra 
Szappanos Zoltán és Balogh Anasztázia	 Dzsenifer Roxána
Tankó Attila és Lipcsei Zsuzsanna	 Norbert Attila
Maka Péter László és Kocsis Ildikó	 Krisztián Kevin
Szlovák Sándor Gábor és Csernák Csilla	 Violetta Hanna
Zsilik István és Török Krisztina	 Melinda
Csomor István és Móricz Beatrix	 Vivien
Simó Gábor és Bán Zsuzsanna	 Bence
Gecsei Róbert és Papp Enikő	 Róbert Norbert nevű gyermeke.

Háziorvosok ügyeleti beosztása - ÁPRILIS
Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552

Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa, 
Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása

2010. ÁPRILIS hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Április 3-4.			   IRMÁK Gyógyszertár
Április 5.			   CENTRUM Gyógyszertár
Április 10-11. 			   CENTRUM Gyógyszertár
Április 17-18.			   REMÉNY Gyógyszertár
Április 24-25.			   IRSA Gyógyszertár

Dátum	 Ügyeletes orvos neve
1.	 Dr. Pécsi Angéla
2.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
3.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
4.	 Dr. Pécsi Angéla
5.	 Dr. Pécsi Angéla
6.	 Dr. Kis Ferenc
7.	 Dr. Galiger Zoltán
8.	 Dr. Fógel Kristóf
9.	 Dr. Pécsi Angéla
10.	 Dr. Varga Krisztina
11.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
12.	 Dr. Fógel Kristóf
13.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
14.	 Dr. Pécsi Angéla
15.	 Dr. Fógel Kristóf

16.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
17.	 Dr. Varga Krisztina
18.	 Dr. Varga Krisztina
19.	 Dr. Pécsi Angéla
20.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
21.	 Dr. Oszvald Gyula
22.	 Dr. Fógel Kristóf
23.	 Dr. Pécsi Angéla
24.	 Dr. Tajti Géza
25.	 Dr. Varga Krisztina
26.	 Dr. Hajdúhegyi Ágnes
27.	 Dr. Fógel Kristóf
28.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
29.	 Dr. Fógel Kristóf
30.	 Dr. Zolnyan Erzsébet

Tisztelt Lakosság!
Értesítjük Önöket, hogy háziorvosaink rendelési idejéről, a szabadsá-
golásról, illetve a helyettesítési rendről az 53/370-552-es telefonszá-
mon érdeklődhetnek hétköznap 7.00 órától 18.00 óráig.
Munkaszüneti és ünnepnapokon 7.00 órától másnap 7.00 óráig és 
ügyeleti időben hétköznap 18.00 órától másnap 7.00 óráig sürgős 
beteghívásaikat szintén az 53/370-552-es telefonszámon adhatják le. 
Ebben az esetben a ceglédi mentőállomás diszpécsere intézkedik.

Dr. Pécsi Angéla, ügyeletvezető

MÁRCIUS HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Révész Róbert és Gál-Pál Emőke
Kemenczei Sándor és Horváth Erika


